

¿Qué impresión le ha causado a usted Valencia?



EL PUEBLO hace esta pregunta a los representantes de las regiones que han llegado a nuestra ciudad para intervenir en los debates de la VI Asamblea de la Federación de la Prensa.

La valiosísima labor anafística de esta tierra, realizada por tan ilustres periodistas, entraña una trascendencia que nadie debe ignorar. Veámoslo que nuestros interpelados contestan, con una alteza de miras y una noble emoción que con la máxima cordialidad de valencianos agradecemos.

Dice don Fernando Barango-Solis, director de la Agencia Americana y de la delegación de «El Imparcial», de Madrid, en Barcelona:...

MI IMPRESION

MI querido Malboisson: Me preguntas la impresión que me ha causado Valencia. Mira, échelo, que eres guasón! Crear en la trascendencia de mi modesta opinión!

¿A quién ha de interesar lo que yo pueda opinar? Pero, en fin, ya que lo quieres, ahí va mi humilde cantar a vuestras bellas mujeres y a vuestro divino mar.

Toda la luz de ese sol que tiña con su arrebol los frutos de la eternidad... de Vicente Querol... en la mirada inquieta de la mujer de Buiol.

Y todo el azul del cielo que endosaba vuestro suelo, magnífico y sin igual, lo he admirado con anhelo en el bello mar procelo de Caro y del Cabañal.

Y dentro del corazón me he de llevar la impresión de vuestras hermosas herinas. Alguien dijo, con razón, que eran del cielo las puertas, y tanto como lo son!

Jamás habré de olvidar lo que he sentido al pasar por vuestra vega dorada. ¿Quisiera siempre aspirar esa brisa perfumada que huele a mirros y a azahar!

Y pensaré con fervor en el grandioso esplendor de esa ciudad, flor hispana, que trabaja con ardor, puesta su fe en el mañana con entusiasmo y amor.

No olvidaré en mi existencia la agradable convivencia, entre mujeres y flores, que alegró nuestra conciencia. ¡Si yo me ploró, señores, que me busquen en Valencia!

FERNANDO BARANGO-SOLIS

AMERICA Y EUROPA

PARA EL PUEBLO

A la farga y brillante lista de nuestros colaboradores europeos, tenemos hoy, la satisfacción de poder añadir uno de los nombres más famosos y representativos en la vida política de los Estados Unidos. El senador Mr. Elihu Root—quien a pesar de sus 83 años, sigue tomando parte muy activa en los asuntos exteriores de la República norteamericana—tiene tras de sí un pasado ejemplar de constancia y firmeza en sus principios. Su viaje a las repúblicas sudamericanas en 1906 y a México en 1907, dió lugar a comentarios apasionados, cuyo eco no se ha apagado todavía. El premio Nobel de la Paz lo fué concedido en 1912. No creemos necesario subrayar la considerable importancia que reviste el presente artículo en estos momentos en que las relaciones entre Europa y Norteamérica están pasando por una de sus fases más críticas. (N. de la R.)

El principio según el cual el espíritu con que se labora constituye la parte esencial, se aplica especialmente a los asuntos de política internacional. Hace algún tiempo dijo M. Briand, tan acertada como elocuentemente, que en Europa antes de que el desarme material pueda efectuarse, y por su parte viene aplicando a las revueltas condiciones en que se encuentra Europa esta sabia filosofía, para 'bien de su propia gloria y en gran provecho de la humanidad. Las naciones difieren siempre. Difieren en sus rasgos hereditarios, en sus predilecciones, tradiciones y modos de pensar y sentir. Pero no existe nunca entre ellas una diferencia tal que no pueda zanjarse pacíficamente si los esfuerzos para conseguirlo se inspiran en un espíritu adecuado de armonía. En cambio, no habrá diferencia tan mínima que no pueda convertirse en causa de guerra si se empeñan en enemistarla.

En este aspecto hemos de vencer en los Estados Unidos no pocos obstáculos. Desde hace mucho tiempo pertenecemos a la comunidad de naciones, determinando conjuntamente con los demás países los derechos y deberes de los miembros que forman esa comunidad, por medio de los procedimientos diplomáticos que se han elaborado en el curso de los siglos: ministerios de Estado, embajadas y ministros, notas y memorándums diplomáticos, tratados, mediación y conciliación y demás métodos generalmente aceptados. Al terminar la guerra mundial, cuando en su mayor parte los países del mundo se unieron para formar la Sociedad de Naciones, crearon al hacerlo un nuevo modo de regular sus relaciones recíprocas y de resolver las diferencias que puedan surgir en el curso ordinario de los asuntos internacionales. En vez de recurrir a los viejos métodos, procedieron por medio de conferencias formales del Consejo y de la Asamblea; y gran parte de los negocios, antes encomendados a los ministerios de Estado y a los embajadores, se efectúan hoy por medio de la Liga. Nuestro país, en cambio, se ha mantenido apartado de la Sociedad de Naciones y sigue empleando los viejos métodos, procediendo con arreglo a los antiguos principios y se necesita la más atenta consideración para conciliar la conducta de los asuntos internacionales por los nuevos decretos—tal como la Ley de nuestras naciones hermanas al otro lado del Atlántico—con el viejo sistema diplomático que seguimos aplicando nosotros. Es sumamente difícil conseguir que un caballo al trote y otro al galope tiren del mismo carro sin grandes sacudidas.

Si la Sociedad de Naciones se hubiese formado contra los Estados Unidos, el asunto sería muy sencillo. Pero no es éste el caso: la Liga se formó animada por los sentimientos más cordiales hacia los Estados Unidos. Se constituyó con la creencia de que nosotros íbamos a formar parte de ella, y dando por supuesto—de acuerdo con la opinión de nuestro representante, de nuestro gestor, de nuestro agente, en la Conferencia de París—que sería considerada aceptable por el pueblo de los Estados Unidos. Teníamos perfecto derecho a negarnos a tomar parte en el Tratado. Nuestra Constitución prevé tal caso. No obstante, el presidente Wilson, al ir a París, fué en calidad de representante, gestor y agente nuestro; era la única persona hacia quien las naciones de Europa podían dirigirse para saber qué curso sería más satisfactorio a los ojos del pueblo norteamericano. Y cuando se constituyó la Sociedad de Naciones y éste se negó a devner miembro de ella, quedó Europa con un organismo incompleto, privada del auxilio de la nación más populosa, más rica y poderosa de las que habían puesto su nombre al pie del Pacto.

Al hallarse Europa con esa organización incompleta para contener con las fuerzas arrolladoras que hicieron surgir los nuevos ajustes territoriales y las cuestiones de soberanía que dimanaban del Tratado de Versalles, ¿qué podíamos decir nosotros? ¿Qué hubiera dicho cualquier hombre que fuera un caballero a otro colocado en tan enojosa situación por su mismo representante y agente, equivocado, aunque de buena fe? ¿Qué podíamos expresar, sino el pesar más sincero, sino la intención firme y el firme deseo de hacer todo lo posible para que nuestro apartamiento de la Sociedad de Naciones no fuera perjudicial a nuestros antiguos amigos y aliados?

Y, sin embargo, ¿qué hicimos? ¿Ha expresado jamás Norteamérica el menor sentimiento de amistad o de simpatía hacia la Liga y su labor? Por desdicha, la controversia que tuvo por resultado la decisión de los Estados Unidos de no entrar a formar parte de la Sociedad de Naciones, fué una controversia violenta, en la cual se suscitaron amargos resentimientos. Estos terminaron por recer sobre la Liga misma y llegó a ser corriente entre nosotros leer en la Prensa, oír en discursos o conversaciones, expresiones manifiestas de esperanza en el fracaso de la Sociedad de Naciones y satisfacción evidente cuando, en efecto, parecía que iba a fracasar. Esos mismos resentimientos alcanzaron también al Tribunal Internacional que fué creado para llevar a efecto en otro terreno la labor común, o sea el establecimiento de una paz permanente.

Naturalmente, empezaron a ejercerse represalias del lado nuestro. Las expresiones duras y hostiles no pueden limitarse a una sola de las partes. Comenzaron, digo, a ejercerse represalias; se nos dijeron también cosas desagradables, y hace ya varios años que dura el período de los alfilerazos. Ha influido mucho esto en la consideración del problema de la deuda entre los Estados Unidos y las demás naciones.

Peró, esto no es todo. No solamente olvidaron los Estados Unidos las exigencias de honrosas obligaciones, basadas en la antigua alianza y en la buena camaradería; no sólo olvidaron las esperanzas que hiciera nacer en Europa su propio representante. Hay más. Es preciso considerar los servicios prestados ya por la Sociedad de Naciones y por el Tribunal Internacional de Justicia y que desdeñó nuestro país. Durante todos estos últimos años, la Liga en el terreno político y el Tribunal Internacional en el terreno judicial, han prestado a la causa de la paz los mayores servicios que se hayan registrado en la historia de la civilización; los mayores, y también los mejores, sin comparación posible.

La guerra es el resultado de un estado de espíritu. Aquellas instituciones han enseñado a los pueblos de Europa a pensar en términos de paz antes que en términos de guerra. Y esa enseñanza se la han dado por la misma práctica, por medio de hechos concretos y realizados. Les han enseñado a recurrir a conferencias orales en vez de lanzarse a la guerra cuando sus políticas respectivas entraban en conflicto; a recurrir a los argumentos, a las pruebas de buena fe, a la sentencia judicial, en vez de a la guerra, para afirmar sus derechos; les ha enseñado, en suma, a adquirir el hábito de pensar y de actuar en esa nueva dirección. La cuestión entre la guerra y la paz, para la próxima generación, se está resolviendo ahora, hoy, por medio del nuevo temperamento, de las nuevas costumbres de pensar y sentir, de las normas de conducta, que los pueblos del mundo están adquiriendo hoy, para aprender a guiarse en los complejos caminos de las exigencias del porvenir.

Peró nuestro gran pueblo, tan amante de la paz, ¿qué ha hecho para ayudar a esta labor nueva y maravillosa? No ha demostrado ninguna simpatía, no ha prestado ninguna ayuda moral ni su fraternal colaboración. Nuestro Poder Ejecutivo ha hecho cuanto ha podido; pero los gobiernos pueden poco en tales casos. Es el pueblo, el poder del pueblo detrás del Gobierno el que lo significa todo.

Hemos permitido que los prejuicios insensatos, disfrazados con frases fáciles, parozcan—falsamente, desde luego—representar el verdadero sentimiento del pueblo norteamericano, pese a todo su idealismo, a la amplitud de su simpatía humana, a su ardiente deseo de que nuestro país colabore también en la parte que le corresponde a la paz, a la felicidad, a una vida más noble para el mundo entero. Estas son las cualidades que salvan el alma de una nación, y no la riqueza material y la prosperidad. Por desdicha, tales cualidades terminan por desaparecer cuando se las mantiene en desuso. La repercusión de nuestras luchas nacionales parece haber impedido hasta ahora que tomaran cuerpo nuestros más nobles impulsos.

ELIHU ROOT
Ex ministro de Negocios Extranjeros de los Estados Unidos.
(Prohíbida la reproducción.)

Dr. Muñoz Carbonero
MEDICINA - RAYOS X
CALLE DE LA PAZ NUM 36

Señora:
Si desea usted que en su casa se coma LECHAL LEGITIMO encárgue a ALFARO Lechal Bretón
TELEFONO 14.736

ENCARGADO
Se necesita para importante almacén de maderas de construcción. Indispensable sea muy apto en el ramo de maderas. Estará bien retribuido.
Dirigirse: Calle San Vicente, 323, duplicado.

TOS FERINA

Se cura rápidamente sin inyecciones ni cucharadas con
AFERIN PEREZ PAU
Calle Don Juan de Austria, 30, Valencia, y en farmacias

ECOS

Nuestras relaciones comerciales con el Extranjero.

Como consecuencia de las gestiones llevadas a cabo desde hace varios meses, por significados elementos de la Banca, de la industria y el comercio valencianos, para crear una fuerte organización que promueva y canalice nuestras relaciones comerciales con el extranjero, especialmente con las repúblicas sudamericanas, se ha constituido un comité organizador de la Sociedad de Intercambio Comercial Hispano-Americano, en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Mora; vicepresidente, don J. Antonio Vilpó; vocales: don Vicente Noguera, don Carlos Hernández Lázaro, don Manuel Casanova, don Vicente Boluda y don Juan Villalonga.

Secretario, don Enrique Mifsud. Dicho comité tendrá su domicilio en Valencia, calle de Ruiz de Lihóri, núm. 2, y en Madrid; Paseo del General Martínez Campos, núm. 28.

La misión de este comité será la de elevar las bases del futuro organismo, recoger adhesiones, procurando establecer relaciones con el Banco Exterior, de inminente fundación; y en suma, crear el órgano para la expansión del comercio exterior, no sólo en la región valenciana, sino también en aquellos otros españoles que quieran integrar este organismo.

El aeropuerto

El Alcalde accidental, señor Fernández de Córdova, ha dicho que se han destinado en Madrid veinticinco mil pesetas para gastos del aeropuerto que se ha de establecer en Valencia.

Para que los trabajos se realicen pronto, hoy irán a la Albufera el ingeniero municipal señor Pira y el de montes señor Arias, con objeto de amojonar el perímetro que ha de ocupar el aeropuerto.

El proyecto de éste se halla expuesto en el negociado de Caminos del Ayuntamiento, para que lo puedan examinar cuantas personas quieran.

Como la cantidad es tan pequeña, veremos cómo se lleva a cabo el aeropuerto, si por medio de un empréstito o cómo.

El puerto de Burriana

La «Gaceta» publica una disposición habilitando la playa del Serradell en Burriana, en el trozo que sitúa concretamente la Jefatura de Obras públicas de Castellón.

Las entidades solicitantes, que son el Círculo Frutero Burriense, Agrupación de Exportadores y la Unión de Exportadores, quedan obligadas, al abono de los gastos producidos por los guardabarreras que han de vigilar los cruces de las vías y los caminos de entrada y salida a la playa.

La lápida de Emilio Castelar

Para hoy está dispuesto el comienzo del derribo de la primera casa que inicia el ensanche de la Bajada de San Francisco. El edificio aludido es el que hace esquina a la calle de la Sangre, en cuya fachada a Levante hállase la lápida rotuladora de la plaza de Emilio Castelar.

Hemos de reiterar el ruego que formuláramos días pasados para que esa lápida, construida hace veintiocho años por suscripción popular, se coloque en lugar visible y que no esté sujeta a las condiciones de un préstamo.

PROXIMA EXPOSICION

Villars

CHAMPAGNE, VINOS, LICORES
DON JUAN DE AUSTRIA, (esquina Picadero)

Señora:
Si desea usted que en su casa se coma LECHAL LEGITIMO encárgue a ALFARO Lechal Bretón
TELEFONO 14.736

ENCARGADO

Se necesita para importante almacén de maderas de construcción. Indispensable sea muy apto en el ramo de maderas. Estará bien retribuido.
Dirigirse: Calle San Vicente, 323, duplicado.

tingencias que trae consigo toda reforma urbana. A nuestro juicio, el lugar indicado para perpetuar con la artística lápida el recuerdo del gran patriota y orador español, es la fachada del Ayuntamiento, en la parte inmediata a la esquina de la calle de la Sangre.

De todos modos, como esto incumba resolverlo a la Alcaldía, pedimos que como solución expeditiva no se deposite la lápida referida en los almacenes municipales.

La Junta del Aeropuerto

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se reunió la Junta del Aeropuerto presidida por el señor Fernández de Córdova y actuando de secretario don Juan Robert. Asistieron los señores Villalonga, Valdecabres, ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, señor Membrillera, comandante de Marina, teniente de navío señor Arbolí y otros más.

Entre otros acuerdos, se aprobó el proyecto formulado por el ingeniero municipal señor Pira, sobre la explanación de los terrenos contiguos a la Albufera, donde se ha de emplazar el aeropuerto. En cuanto a movimiento de tierras, queda pendiente por no estar terminado el proyecto de las edificaciones de los pabellones que se han de erigir para diversos servicios.

Se dió cuenta de haberse recibido el libramiento expedido por el delegado de Hacienda, de 25.000 pesetas, procedente del presupuesto de la Presidencia del Consejo de ministros, acordados por último celebrar una entrevista con la Jefatura forestal a fin de hacer la limitación y amojonamiento de la Dehesa de la Albufera, donde se emplazará el aeropuerto.

Los componentes de la Junta visitaron luego al Gobernador para darle cuenta de los acuerdos adoptados.

La insuficiencia de nuestro puerto.

Es insuficiente a todas luces. La importación y la exportación afortunadamente para Valencia ya en aumento y los muelles del puerto están diariamente abarrotados de mercancías.

Todas las medidas de rigor que la Junta de Obras pone en práctica para que las mercancías sean levantadas de los muelles cuanto antes de nada sirven, porque descongestionan una zona e inmediatamente es invadida por nuevos arribos.

Este problema tiene difícil solución, porque hacer puerto no es edificar en terreno firme ni levantar grandes edificios cosa fácil de conseguir teniendo dinero y hombres. Hacer puerto es más difícil pues a los factores dinero y brazos hay que añadir otros nada despreciables: el factor tiempo y los elementos.

El puerto de Valencia lleva gran empuje, y nos referimos a las obras, porque ha reconstruido el dique de Este, que los elementos devoraron hace dos años ha terminado el dique Norte, verdadero abrigo de los buques y tiene adelantados los trabajos del muelle del Turia, del espigón y del muelle de Llovera, pero es indispensable que esas obras no sufran interrupciones, porque si las sufren el daño para Valencia será grande, enorme.

Las obras que ahora se realizan por la Sociedad Ibérica de Construcciones costarán muchos millones y pronto, muy pronto, si el Estado no concede los millones necesarios, tendrán que paralizarse los trabajos.

Ya sabemos nosotros que la Junta de Obras realiza trabajos que los presupuestos de obras están en poder de la superioridad y que ésta a las primeras demandas ha hecho promesas de conceder algunos millones con destino a las obras, pero ello no es suficiente. Nosotros quisiéramos y lo queremos porque Valencia tiene derecho a que se la atienda, que el poder central responda al llamamiento con la cantidad necesaria, para las exigencias que la necesidad comercial impone al puerto. No basta que la superioridad consigne diez millones; son pocos, son una miseria al lado de lo que necesita el puerto.

Valencia necesita una extensión de muelles enorme para que éstos respondan a su importancia comercial y el Estado debe otorgárselos. La potencialidad económica, comercial y agrícola es tan enorme, que ni teniendo Valencia una tupida red de carreteras, una no despreciable red de ferrocarriles y un gran puerto, todo resulta pobre, pequeño e insuficiente para llevar nuestros productos a los países consumidores.

Las fuerzas vivas de Valencia y la Junta de Obras deben exigir dinero, tanto como se necesita para que Valencia tenga puerto, el puerto que necesita.

El ferrocarril de Baeza a Utiel.

Ahora sí que va de veras. Hace años, bastantes para que la generación actual joven y despreocupada, pueda tener una idea de ello, se presentó en el Parlamento un proyecto de ley para construir el ferrocarril estratégico de Baeza a Utiel, ferrocarril que unía

Teléfono de EL PUEBLO 12.115 Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Excelentísimo Ayuntamiento de Valencia

Emisión de 125 millones de pesetas en obligaciones de la ciudad de Valencia, al 5 por 100 de interés, libre de impuestos municipales, amortizables en cuarenta años, a partir del primer día de Enero de 1937, con cupón trimestral, vencimientos: 31 de Marzo, 30 de Junio, 30 de Septiembre y 31 de Diciembre

El excelentísimo Ayuntamiento ha acordado emitir 125 millones de pesetas en obligaciones al 5 por 100, de las cuales se ponen actuamente en circulación 140.000 obligaciones que se destinan a la conversión de varias deudas municipales vigentes, por un importe de 58.804.000 pesetas, y el resto hasta 70 millones, se ofrece en suscripción pública. Las obligaciones actualmente en circulación de las emisiones 7.º, 8.º, 16.º y 17.º pueden ser convertidas en obligaciones del nuevo empréstito, al tipo de 92 por 100, y las obligaciones de la 19.ª Emisión, podrán ser convertidas al tipo de 91 por 100.

Los tenedores de obligaciones de las emisiones citadas que no opten por la conversión, podrán acudir al reembolso de sus títulos a la par.

Los obligacionistas que opten por el reembolso, deberán presentar los títulos con cupón de 15 de Abril de 1929, los de la 16.ª Emisión, y de 31 de Marzo de 1929, los de las restantes emisiones mencionadas, durante los días 19 al 28 inclusivos del corriente mes, entendiéndose que irán a la conversión aquellos tenedores que en esta última fecha no hubiesen presentado sus títulos a reembolso. Este se hará efectivo a partir del día 2 del próximo Enero.

La suscripción pública se efectuará, con carácter irreducible, a partir del mismo día 2 de Enero, por el sobrante de la conversión, siendo el tipo de emisión el de 93 por 100, o sean 465 pesetas por obligación, pagaderas en el acto de suscribirse.

Tanto los títulos adjudicados por conversión como adquiridos en suscripción pública, llevarán unido el cupón de 31 de Marzo de 1929.

Estas operaciones de conversión y suscripción, han sido aseguradas por los bancos siguientes:

Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Hispano-Americano, Banco de Bilbao, Banco Español de Crédito, Banco Central y Banco de Cataluña

Las solicitudes de conversión o reembolso deberán ser intervinidas por corredor colegiado de Comercio, y se entregarán carpetas o resguardos provisionales de las nuevas obligaciones, a canjear en su día por los títulos definitivos, debiendo efectuarse las peticiones en cualquiera de los bancos siguientes:

En Valencia: Banco de Valencia, Banco de Vizcaya, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco de Bilbao, Banco Central y en todas sus Sucursales y Agencias

En Barcelona: Banco de Cataluña y los que con él forman el grupo bancario constituido al efecto.

DEPORTES

Después del triunfo Lo que dice Imossi

No tenemos el gusto de conocer particularmente al modesto jugador valenciano Manuel Imossi.

—¿Cómo he de estar serio, si paso por los momentos más felices de mi vida deportiva? —¿Está usted alegre por el triunfo alcanzado en Zaragoza?

—¿Imagínese usted: mi mayor ilusión, mi más ferviente deseo fue siempre jugar en el primer equipo.

—¿Cumplió su promesa. —La suerte así lo quiso, aun cuando yo hice todo cuanto pude por quedar lo mejor posible.

—¿Jugaron bien todos? —Todos. Ni un momento nos abandonó el entusiasmo y la fe en el triunfo.

—¿Y a esto, añade Imossi sinceramente: —Yo (le digo la verdad), a pesar de presentar el triunfo, a ratos me inquietaba la duda terriblemente.

—¿Pero cuando me di cuenta que poco a poco el Europa cedía en empuje y que mis compañeros de atrás se afianzaban en sus puestos y que Rino cumplía a las mil maravillas en el sitio de Salvador, dije: Nuestros son.

—¿Y el público? —Al público de Zaragoza no podemos nunca corresponderle como merece. Estamos encantados de su comportamiento.

—¿Qué jugadores se distinguieron por el Valencia? —Amorós, en primer lugar. Fue el héroe de la jornada.

—¿Qué opinión del partido del domingo próximo, contra el Racing de Madrid? —Que si juega el equipo con el mismo entusiasmo que jugó en Zaragoza, como así lo espero, vencerá fácilmente.

De Valencia, por su clima; por la nobleza y desprendimiento de los valencianos.

—No es nada—me dice para tranquilizarme. —Es que me resentí de un golpe sufrido en el hombro al chocar con un jugador contrario en Zaragoza.

—¿La prueba de su heroicidad. —Jamás sufrí tan a gusto las consecuencias del juego duro del bando contrario.

—Agradecido de su atención, Imossi. —A sus órdenes, siempre a sus órdenes.

—¿Recibible acudió a la estación un gentío enorme, provisto de banderines, representativos del club.

—¿La junta de gobierno del Valencia, con su presidente don Facundo Pascual, presidió la imponente manifestación.

—¿Representación de las penas de entusiastas valencianistas «La Falca», «Ché», «K. T.», «Atrassats» y «Tartans» hicieron también acto de presencia al acto de simpatía tributado al equipo triunfador.

—¿También fue llevada la bandera del club. —Las federaciones de Fútbol, Boxeo, Atletismo y clubs valencianos acudieron también, y la banda Unión Musical, que amenizó el acto, prorrumpiendo a los acordes de la Marcha de la Ciudad cuando el tren entró en agujas.

—¿Los jugadores fueron todos ovacionados y felicitados al descender del tren, lo que hicieron con mucho trabajo debido a la gran aglomeración.

—¿Los jugadores fueron sacados de la estación a hombros de la multitud, que aplaudió y vitoreó al club, a los jugadores y a Valencia.

—¿Ha sido un acto verdaderamente emocionante; del cual guardará la Valencia deportiva un recuerdo imperecedero.

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el señor Fernández de Córdova, y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Resolver las reclamaciones sobre rólitos, que interesan a Juan Payá, Antonio Amador, Julián Llopis, José Tartasó Fornós y Juan Aguiar Navarro.

Fueron resueltas las reclamaciones referentes al impuesto de motorés, que interesan a Joaquín Berenguer, Felice Lloréns, Rafael Grao, Miguel Nacher y Pascual Tomás.

También se resolvieron las que figuran en el registro del arbitrio sobre balcones, puertas y rejas, de los contribuyentes que a continuación se expresan: Andrea Giménez, Bernardo Mondría, Bautista Ajabau, Blas Ramons Ibáñez, Angela Ferrer Pasalaigua, Carolina Vicente Iguai, José Salvador Cerdán, Manuel Cola Tarazona, Francisco Torres Llaser, Alberto Ferrer, José Antonio Ferrer y Vicente Rodríguez.

Del arbitrio de Alcantarillado se han resuelto las que interesan a los siguientes contribuyentes: Concepción Martí, Salvador Romero, José White Montesinos, Tomás Montesinos, Carolina Marqués, José Belenguer, Lorenzo Martínez, Elvira Zaragoza, Antonio Aparisi, José Esteban, José Noguera Soler y José Catalán.

De conformidad con el dictamen emitido por la sección y secretaria, se resolvieron las reclamaciones formuladas contra las cuotas por que figuran en el registro del arbitrio sobre Vigilancia e Inspección, los contribuyentes que a continuación se expresan: Miguel Senach, Manuel Vilella, Sebastián Ferrandis, Santiago Carrilero, Enrique Vidal, Tomás Rodrigo, Domingo Cebrían, Blas Salvador, José Biasco, Ricardo Muñoz; Antonio Izquierdo, José Ferrer Marco y Miguel Orrios.

Se acordaron las legalizaciones y permisos de obras solicitados por Luis Borque, Antonio Talayero, Bautista Cuñar, Salvador Cabanes, Jesús Miró, hijo de Miguel Mateu, Filomena Castelló, María Domingo, Ricardo Bayona, Ramón Ortiz, Juan Lloret, Bautista Domingo, Emilia Ferrer, Vicente Tamarit y Vicente López.

Se accedió a cobrar los siguientes arbitrios: Francisca Vázquez, por servir a los cafés exclusivamente leche envasada, en carro con caballería, dos pesetas.

José Soler Lluch, por venta ambulante de leche envasada, a brazos, 5 pesetas.

Vicente Farinós Giner, por ambulancia o servicio a domicilio particular de leche envasada, a brazos, 5 pesetas.

Manuel Roig Giner, por venta ambulante de leche envasada, a brazos, 5 pesetas.

Salvador Ricart Martínez, por venta ambulante de pan, en bicicleta, diez pesetas.

Bruno Villanueva Villanueva, por venta ambulante de desayunos de café y chocolate, dentro del recinto del Mercado de Mosén Sorell, diez pesetas.

Antonio Mateu Martínez, por ambulancia o servicio a domicilio particular de encargos, como ordinario de Alberque, en camioneta, los martes, jueves, viernes y sábados de cada semana, 18 pesetas.

Vicente Climent Martín, por ambulancia o servicio a domicilio particular de encargos, como ordinario de Vall de Uxó, en camioneta, los martes y sábados de cada semana, 9 pesetas.

Fernando Escorihuela Machancoses, por venta ambulante de pan, en carro con caballería, 20 pesetas.

Juan García González, por venta ambulante de pan, en carro con caballería, 20 pesetas.

Antonio Gardó Martínez, por fritura de buñuelos de umbral adentro de su establecimiento, sito en la calle de la Libertad, 278 (Cabañal), con salida de humos a la vía pública, 20 pesetas.

Antonio Pastor Jover, por fritura de buñuelos de umbral adentro de su establecimiento, sito en la calle de Cuarte, 105, con salida de humos a la vía pública, 45 pesetas.

Fueron desestimadas las peticiones formuladas por Petra Sánchez, Amparo Durá, Miján Minguéz, Ramón Gómez y Francisco Coll.

Se adjudicó el remate para el derribo de la casa número 19 de la calle de Barcelonina, a favor de don Vicente Fuentes, por 750 pesetas.

Y se acordó sacar a subasta los derribos de las casas números 7, 9, 11 y 13 de la calle de Guerrero; 3, 7 y 8 de la de las Fuentes; 1 de la de las Flores y 8 de la de Cojchonerós.

Se solicitó autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a fábrica de embutidos en la casa letra A, de la calle de la Senda del Aire, por doña Teresa Monzó, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 31 del actual mes.

RADIO

SOLEMNES RETRANSMISIONES PARA HOY

Con un tiempo imponderablemente hermoso, la radio demuestra hasta qué punto permite su rendimiento una gran escucha y un digno estudio.

Radio Barcelona, a las nueve, retransmisión desde el teatro Liceo, «Hensel y Gretel», ópera, tres actos, cantada por la Supraviva, Militch, Jalecola y Noto; el resto de emisoras nacionales, programa variado.

Extranjero: Radio París (onda de 1,765 metros), extraordinario concierto organizado por el periódico «L'Antenne», gran orquesta, actuando además artistas del teatro de la Opera; a las 8,30 noche.

Torre Eiffel (onda de 2,650 metros) a las 7,20 tarde: actuación de la célebre violinista Baile Dan y su orquesta, trizanos del Mikado y La Georgina de Olympia.

Londres, 8,35, divulgación de música finlandesa y recital a violón, por Caterina.

americano, con lámparas, por 200 pesetas; asegurado su buen rendimiento.

Un radiofrecuencia Page y seis lámparas Radiotron, nuevo, 52 estaciones en altavoz, por 200 pesetas.

Un altavoz Philips, grande, nuevo, por 125 pesetas.

El próximo sábado, a las ocho en punto de la mañana, todas las emisoras nacionales radiarán los números premiados en el sorteo; la de Madrid, lo hará directamente desde la Casa de la Moneda.

Dos renombrados científicos de Munich (Alemania), han fotografiado las corrientes eléctricas que emanan del cuerpo humano.

Por medio de la amplificación, la fuerza fué aumentada hasta un punto en que se pudieron sacar magníficos retratos que demostraban una serie de chispas irradiando de los dedos de una mano abierta.

EN MADRID

El Osasuna vence al Murcia por cuatro a dos.

Ayer por la tarde tuvo lugar, en el campo del Racing, el partido de fútbol entre el Murcia y el Osasuna de Pamplona.

El partido fué reñidísimo. El Osasuna se manifestó en todo momento superior al Murcia, que hubo de sucumbir, a pesar de tener al público de su parte, por cuatro goles a dos.

Los tantos del Osasuna les consiguieron: dos Arzadi, uno Curricque y otro Goiburu y los del Murcia, los dos Castelló, de penalti.

Finalmente, la guardia civil hubo de emplearse con energía, pudiendo evitar de esta forma que el árbitro fuese agredido, que se vio obligado a expulsar a dos jugadores murcianos.

La alineación fué como sigue: Murcia.—García, Escudé y Humel; Cofrades, Hedig y Larosa; Castelló, Julio, Zamora, Castro y García de la Puerta.

Osasuna.—Orés, Abascal y Urdiz; Ariz II, Ariz I y Chiri; Romero, Goiburu, Curricque, Arzadi y Aburi.

CAMPO MESTALLA

El próximo domingo contendrán en Mestalla el Valencia y el Racing de Madrid, con cuyo once debe luchar el subcampeón local en torneo correspondiente a las eliminatorias del campeonato nacional.

La expectativa que este match ha despertado está justificadísima, y con tal motivo hay que prever un entradón en Mestalla.

Opportunamente anunciaremos la venta de localidades y entradas.

Valencia F. C.—Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que hoy, de 5,30 a 8,30 de la noche, se despacharán a los mismos las localidades y entradas que necesitan para el partido del próximo domingo.

TIRO DE PICHON

La Sociedad de Tiro de Pichón inaugurará sus tiradas ordinarias esta tarde, a las tres, en su chalet de la playa de Levante.

MOTORISMO

Segunda excursión del Moto Club Valenciano

que habiéndose felizmente vencido todas las dificultades que a él se oponían, es un hecho ya la organización del club, y que en la excursión anunciada se procederá a la elección de la junta directiva que ha de regir los destinos de la nascente sociedad.

Y de mi club, porque me trata mucho mejor de lo que yo merezco. Al estrechar la mano de Imossi me sorprendió un gesto de dolor que el excelente jugador no pudo reprimir.

—No es nada—me dice para tranquilizarme. —Es que me resentí de un golpe sufrido en el hombro al chocar con un jugador contrario en Zaragoza.

—¿La prueba de su heroicidad. —Jamás sufrí tan a gusto las consecuencias del juego duro del bando contrario.

—Agradecido de su atención, Imossi. —A sus órdenes, siempre a sus órdenes.

—¿Recibible acudió a la estación un gentío enorme, provisto de banderines, representativos del club.

—¿La junta de gobierno del Valencia, con su presidente don Facundo Pascual, presidió la imponente manifestación.

—¿Representación de las penas de entusiastas valencianistas «La Falca», «Ché», «K. T.», «Atrassats» y «Tartans» hicieron también acto de presencia al acto de simpatía tributado al equipo triunfador.

—¿También fue llevada la bandera del club. —Las federaciones de Fútbol, Boxeo, Atletismo y clubs valencianos acudieron también, y la banda Unión Musical, que amenizó el acto, prorrumpiendo a los acordes de la Marcha de la Ciudad cuando el tren entró en agujas.

—¿Los jugadores fueron todos ovacionados y felicitados al descender del tren, lo que hicieron con mucho trabajo debido a la gran aglomeración.

—¿Los jugadores fueron sacados de la estación a hombros de la multitud, que aplaudió y vitoreó al club, a los jugadores y a Valencia.

AGUA DEL CARMEN INDIGESTIONES La mejor prueba de su gran eficacia es que después de DOS SIEMBROS de haber sido descubierta, el AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarazona, sigue siendo el remedio casero por excelencia para combatir los desarreglos del aparato digestivo: INDIGESTIONES, COLICOS, VÓMITOS, etc.

EQUIS

La longitud de onda en que trabaja dicho emisora, es del 98 metros.

por una línea directa Andalucía con Valencia por Utiel. El defensor de aquel proyecto, fué un diputado a Cortes de feliz recordación para el distrito de Requena, don Fidel García Berlanga.

A él y nada más que a su personal esfuerzo se debió la aprobación del proyecto y a la de la ley garantizando el interés del 5 por 100 de su coste.

EL PUEBLO ha defendido constantemente este ferrocarril por entender que nos acorta las distancias con Andalucía en más de 150 kilómetros y que una vez construido aumentará notablemente el tráfico entre Andalucía y Valencia.

Ahora sí que va de veras y el ferrocarril de Baeza a Utiel pasando por Albacete se hace haciendo al propio tiempo justicia a los albacetanos a quienes se les arrebató siempre todo enlace con distintas líneas férreas.

Ayer se celebró en el ministerio de Fomento la subasta del trozo comprendido entre Albacete y Utiel.

Las obras se han sacado a subasta por el tipo de 54.560.735 pesetas.

Se han presentado seis proposiciones. Se ha adjudicado el remate a don Agustín Vallomar, por la cantidad de cuarenta millones seiscientos veinte mil cuatrocientas cuatro pesetas.

Caminamos, pues, a la pronta y franca comunicación con Andalucía.

La carretería cruza la Ciudad.

Desde que se inició el Camino de Tránsito, se dijo siempre que su finalidad, como su nombre indica, no era otra que absorber la carretería y los ganados que no fueran destinados a la población.

Pero todo inútil, porque la carretería sigue invadiendo la ciudad y diariamente buena parte del tránsito rodado penetra en Valencia y lo vemos desfilarse por las calles del Ensanche, en forma tal que parece ser que de propósito se imponen el deber de destruir el recinto pavimentado de las principales calles del Ensanche.

Esta clase de problemas urbanos, que afectan a la circulación, son los que deben preocupar mucho más que la industrial de una guardia o las pequeñas faltas de un vigilante.

Casa de la Democracia

Se convoca a todos los socios de esta entidad a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, a las doce de la mañana por primera y única convocatoria, encareciéndose con todo interés la asistencia, por figurar en el orden del día asuntos de tan capital importancia como la renovación de la mitad de la directiva y el traslado y cuanto se refiere al nuevo edificio que está construyéndose en la Gran Vía de Germanías.

Conferencias

Centro Unión Republicana de la Misericordia. En este centro dará una conferencia don Francisco Pina mañana viernes, a las diez de la noche, sobre el tema «Nuestros intelectuales ante el problema social».

Organizada por el Comité Pro Cultura de esta ciudad, hoy día 20 del corriente, a las 8,30 de la noche, se celebrará una importantísima conferencia en el local del teatro de la Sociedad Musical, con el interesante tema «La formación de los mundos», cuya disertación estará a cargo del ilustre profesor y competente astrónomo don José M. Meliá, «Pigmalión», que promete ser un acontecimiento por los deseos que hay en la población por escucharle y recoger sus enseñanzas, que serán ilustradas con proyección a propósito.

Ateneo Científico. Hoy jueves, a las siete de la tarde dará una conferencia en este Ateneo, Mar, 23, el docto médico don Mariano Pérez Felici. El tema que desarrollará será el siguiente: «El Sol y el médico en la escuela y la obra de Grancher para evitar la tuberculosis».

Se proyectarán películas relativas a la obra de Grancher, que son muy interesantes.

Como el tema es de interés y afecta a las madres, maestros y médicos, seguramente el Ateneo se verá concurrido. La entrada será pública.

Casa de la Democracia

Se convoca a todos los socios de esta entidad a junta general ordinaria, que se celebrará el próximo domingo, a las doce de la mañana por primera y única convocatoria, encareciéndose con todo interés la asistencia, por figurar en el orden del día asuntos de tan capital importancia como la renovación de la mitad de la directiva y el traslado y cuanto se refiere al nuevo edificio que está construyéndose en la Gran Vía de Germanías.

Conferencias

Centro Unión Republicana de la Misericordia. En este centro dará una conferencia don Francisco Pina mañana viernes, a las diez de la noche, sobre el tema «Nuestros intelectuales ante el problema social».

Organizada por el Comité Pro Cultura de esta ciudad, hoy día 20 del corriente, a las 8,30 de la noche, se celebrará una importantísima conferencia en el local del teatro de la Sociedad Musical, con el interesante tema «La formación de los mundos», cuya disertación estará a cargo del ilustre profesor y competente astrónomo don José M. Meliá, «Pigmalión», que promete ser un acontecimiento por los deseos que hay en la población por escucharle y recoger sus enseñanzas, que serán ilustradas con proyección a propósito.

Ateneo Científico. Hoy jueves, a las siete de la tarde dará una conferencia en este Ateneo, Mar, 23, el docto médico don Mariano Pérez Felici. El tema que desarrollará será el siguiente: «El Sol y el médico en la escuela y la obra de Grancher para evitar la tuberculosis».

Se proyectarán películas relativas a la obra de Grancher, que son muy interesantes.

Como el tema es de interés y afecta a las madres, maestros y médicos, seguramente el Ateneo se verá concurrido. La entrada será pública.

Noticias

«Mundo Gráfico» se ha puesto a la venta. La mayor parte de sus páginas está dedicada a los partidos de baloncesto en hermosas fotografías; publica además noticias nacionales y extranjeras y un texto escogidísimo, suscrito por acreditadas firmas. Creemos obtendrá un buen éxito de venta.

MEDICO OCULISTA DE PRIMERA FILA. GRADUA GRATIS LA VISTA DOS HORAS DIARIAS EN CASA CRUMIERE.

El Sindicato Gremial de Comestibles de Valencia, hace saber por el presente anuncio que la fiesta de Caridad que celebra todos los años el día 24 de Diciembre, este año se efectuará el día 23, a las tres de la tarde, por ser festivo y para que puedan acudir a presenciar el reparto de las limosnas cuantos simpaticen con dicha festividad.

Farmacia de la Morera Abierta todas las noches

Colegio Oficial de Veterinarios. El próximo domingo, a las diez en punto de la mañana, se reunirá en junta general ordinaria esta entidad, y a su terminación se celebrará en el Pajace Hotel un banquete en honor de su digno presidente e inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuaria, don José Orensanz Moliné, por haberle sido concedida la gran cruz del Mérito Agrícola.

Hace poco tiempo dábamos cuenta a nuestros lectores del fallecimiento del veterano y entusiasta correligionario Liberato Casanave, y hoy tomamos la pluma nuevamente para continuar la crónica dolorosa que pesa sobre el hogar del que fué buen republicano y amigo nuestro.

Anteayer dejó de existir su hija, Antonia Casanave Latorre, en plena juventud y después de haber estado con la tristeza de una larga enfermedad, sin que los auxilios de la ciencia y los desvelos de sus familiares hayan podido evitar el funesto epílogo.

El triste acto de conducir su cadáver al Cementerio se verificó ayer, y se vio muy concurrido. Reciben su madre, doña María Latorre, viuda, don Juan Paris, hijo y demás familia la expresión de nuestra viva condolencia.

Farmacia Royo - Abierta todas las noches. Pl y Margall, 37

Gobierno civil. El señor Bermúdez de Castro, hablando ayer con los periodistas, aludió a la circular publicada anteayer haciendo resaltar la necesidad de combatir las dolencias de carácter canceroso. Al efecto dijo:

«Sabido es de todos los grandes efectos que se consiguen con la aplicación de la radioterapia, pero como esto es muy costoso, hay mucha gente que no puede emplearlo, incluso la clase media, y por ello es preciso ver la forma de conseguirlo.

Yo admitiré los donativos que se envíen, y ya he dispuesto lo que los ayuntamientos han de contribuir con destino al mismo fin.»

Los reporteros anunciaron que seguramente Valencia responderá al humanitario llamamiento que se le dirige, y desde luego, el concurso de la Prensa no ha de faltar.

AUTOPIANOS Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene V. TAMARIT MOLINA

GARRIGUES, números 2 y 4 (Edificio de Olympia). Últimas novedades en rollos músicos.

Ayuntamiento. Hasta el día 24 del próximo mes de Enero y hora de las trece, podrán presentarse proposiciones para optar al concurso para el suministro del mobiliario, alfombras, lámparas y decorado, comprendiendo en el mismo los tapices, para los salones recientemente construidos en las Casas Consistoriales, en el negociado de Subastas y Concursos de la secretaría municipal de la sección central de este Ayuntamiento.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la sección Mejoras de Valencia, hasta el citado día 24, durante las horas de diez a trece.

El «Boletín Oficial» de la provincia del día 12 de los corrientes y la «Gaceta de Madrid» del día 16, han publicado el correspondiente anuncio.

Valencia 19 de Diciembre de 1928.—El Alcalde accidental, Fernández de Córdoba.

Por la dirección general de Previsión y Corporaciones del ministerio de Trabajo, se convoca a los técnicos industriales y obreros de diferentes oficios para la adjudicación de pensiones en el extranjero, en las condiciones que especifica el anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» del día 13 del corriente. El plazo es de 50 días y las instancias de los que hayan cursado estudios en la Escuela Industrial de esta ciudad o en algún centro de instrucción, habrán de ir informadas por los directores de dichos establecimientos de enseñanza.

Se interesa la presentación en el juzgado militar del pabellón del Mercado Central y ante el coronel juez permanente de esta plaza, don Angel de San Pedro Aymer, del cabo licenciado de la cuarta Comandancia de tropas de Intendencia Tomás Aparicio Aragón.

Ayer tarde celebró con bastante concurrencia de personalidades valencianas, Prensa local y alto personal de la Casa Central de Barcelona, la inauguración de la segunda sucursal en Valencia de la «Casa Orbis, S. A.»

En la Gran Vía de Germanías, número 2 y en la calle del General Sanmartín ha quedado instalado el despacho, que aparecía ayer lleno de excelente material y mobiliario estilo americano y una espléndida Exposición de la renombrada máquina de escribir «Continental».

Todos los concurrentes fueron agasajados con un excelente lunch.

Diputación. Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión provincial Permanente, tratando de escaso interés general.

Hoy se facilitarán a la Prensa, mediante nota oficiosa, los acuerdos adoptados.

Sucesos

Triple choque. Ayer por la mañana chocaron en la Gran Vía del Marqués del Turia esquina a la calle del Conde de Salvatierra, un tranvía, un carro y un auto.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales, resultando con desperfectos de consideración el auto y el tranvía.

Detenciones. En la calle de Garrigues fué detenido Juan Mateo Plaza, de 19 años

Este iba perseguido desde la plaza de Pertusa, donde fué sorprendido cuando se apoderaba de una peluca que había en el interior de un automóvil propiedad de Juan Barrachina.

También al disponerse a apoderarse de varios metros de tubo de plomo de la instalación de gas en la escuela «Virilla» de una casa de la calle del Botánico, fué sorprendido Miguel Prades Vilanova.

Por no pagar. Francisco Montesinos, dueño de una casa de comidas de la calle de Gracia, requirió el auxilio de una pareja de guardias de Seguridad para que detuvieran a un individuo llamado José Melgarejo Díaz, que junto con cuatro mujeres y otro sujeto habían cenado en dicho establecimiento haciendo un gasto de cincuenta pesetas, negándose a pagarlo.

Movimiento del puerto de Amberes

Durante el pasado mes de Noviembre, han entrado en el puerto de Amberes 973 navíos, desplazando 2.051.805 toneladas, entre ellos ocho veleros con un total de 5.082 toneladas.

Por el mismo mes correspondiente al año último, las cifras fueron: 933 navíos y 1.892.498 toneladas, de ellos nueve veleros con 3.635 toneladas.

En Noviembre del año actual, ha habido, pues, un aumento de 40 navíos y 159.307 toneladas, siendo el

tonelaje medio de 2.109 toneladas por navío.

Entre los entrados en el pasado mes, 385 eran ingleses, 172 alemanes, 77 holandeses, 73 belgas; 60 noruegos, 46 franceses, 41 suecos; 34 daneses, 17 americanos, 13 italianos, 12 finlandeses, ocho japoneses; ocho portugueses, siete brasileños, seis etones, cinco griegos, etc.

Avisos de Corporaciones

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Esta sociedad anuncia el pago de los cupones de sus obligaciones vencimiento 31 Diciembre 1928 en la siguiente forma: Cupón núm. 18 de obligaciones hipotecarias seis por ciento emisión 1924, con un líquido por cupón de pesetas 6,76875 deducción hecha de los impuestos vigentes y cupón núm. 9 de obligaciones hipotecarias seis por ciento emisión 1926 con un líquido por cupón de pesetas 7,40625 deducción hecha del aumento sobre el impuesto de Utilidades.

Asimismo anuncia el pago de las obligaciones amortizadas en 31 de Octubre pasado, correspondientes a la emisión 1924, con un líquido por obligación de pesetas 496, y las amortizadas en 30 de Noviembre pasado correspondientes a la emisión 1926 con un líquido por título de pesetas 496,88.

Los pagos se efectuarán a partir del día 1.º de Enero del 1929 todos los días laborables de nueve a doce, en las oficinas de esta sociedad Félix Picueta, 30, bajo, y en Barcelona, en el domicilio de la Sociedad Anónima «Arenús Gari», Paseo de Gracia, número 9.

Valencia 20 Diciembre 1928.—El director, A. Linx.

Círculos

Ateneo Filarmónico Obrero.—Celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, un concierto, por los alumnos de la Rondalla.

Curación rápida perfecta. Venéreo, Sífilis, Píei, Matriz. Tratamientos modernos. Sin dolor ni dolor, aplicación con gran practicidad. 606 914. Curación en pocos días de PURGACIONES antiguas o recientes. Gota militar. Dirigir: Consultorio Clínico. Calle de SAN VICENTE, núm. 164 (esquina de la Iglesia). De 10 a 1 y de 5 a 9 pesetas.—Económicos, 2 pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera que pueden cursarse en sus casas.

APOLO Espectáculos Velasco HOY JUEVES, DOS FUNCIONES, A LAS 6'15 TARDE Y 10'15 NOCHE [DEFINITIVAS ULTIMAS REPRESENTACIONES!] LA ORGIA DORADA La función de la noche está dedicada al VALENCIA F. C., para solemnizar los últimos triunfos de sus valientes jugadores.—En el entreacto se impondrá a la bandera del VALENCIA F. C., un lazo, que como recuerdo de la fiesta, le regalan «Las artistas de Velasco». MAÑANA VIERNES, a las 10'15 noche: ESTRENO de la revista en 2 actos y 20 cuadros, de Antonio Paso y Franco Padilla, música de Benlloch, Terés y Soriano. LA FERIA DE LAS HERMOSAS FASTUOSA PRESENTACION Hoy, se despachará en contaduría, de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor TORRENT está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el DOMINGO PROXIMO DIA 23. DEL CORRIENTE, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones, etcétera, etcétera. NOTAS.—Dicho especialista estará en Albacete, el día 21, en el hotel Central y en Alcoy, el día 22, en el hotel Comercio. HERNIADOS TODOS: Acudid, sin pérdida de tiempo, y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el domingo 23 del corriente. Talleres y Despacho, en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

Teatrales TEATRO PRINCIPAL Esta tarde, en la función de matiné, aristocrática de abono, se estrenará la graciosa comedia de Carlos Arniches, «Me casó mi madre ó las vejeidades de Elena». Por la noche se celebrará la segunda representación de la obra, y siguiendo la serie de estrenos anunciados, el sábado se estrenará la comedia de Julián Mayrón, «El hombre que todo lo entreda», en la que como en la de Arniches, hacen verdaderas creaciones de sus papeles Aurora Redondo y Valeriano León, eficazmente secundados por los demás artistas de la compañía. TEATRO PRINCESA Hoy jueves debut de la triple lítera Pilar Navarro, con la zarzuela «Juegos malabares»; completarán el espectáculo la revista «D'aqueixa Valencia»: ya no queda res», que cada noche consigue nuevos clamorosos éxitos, y «Gigantes y cabezudos», por la eminente triple, nuestra paisana Cora Raga. TEATRO APOLO Hoy, dos funciones Últimas de «La orgia dorada» A las 6,15 de la tarde y 10,15 noche, se representará por última vez, «La orgia dorada». La función de la noche está dedicada al Valencia F. C. para solemnizar los últimos triunfos conseguidos por sus valientes equipiers. Las artistas de Velasco se asocian a la fiesta, regalando un bonito lazo, que impondrán a la bandera del club. A la función están invitados los señores directivos y jugadores del Valencia. * Mañana viernes tendrá lugar el estreno de la revista, en dos actos y veinte cuadros, libro de Antonio Paso y Franco Padilla, música de los maestros Benlloch, Terés y Soriano, «La Feria de las Hermosas», que será presentada con la fastuosidad y buen gusto en decorados y vestuario a que nos tiene acostumbrados Eulogia Velasco. Ayer, primer día de contaduría, fueron muchos los encargos retirados, lo que hace esperar que hoy se agotará el billeteaje. Se despachará en contaduría, de cuatro a siete tarde y de diez a doce noche. TEATRO RUZAFIA Hoy jueves, a las seis de la tarde, se representará por primera vez en matiné, la obra «Viva la Cotorral», completado el programa, la graciosa obra «Viva la Cotorral». A las 10,15 de la noche, también se representarán «Viva la Cotorral» y «Los Fajoles». Mañana, programa extraordinario.

sipaba todo y pensaba que había sido juguete de una ilusión; sus ojos se cerraban nuevamente y su imaginación le representaba tan pronto al emperador, como a Denisoff, como a su familia y tornaba a abrir los ojos para no ver ante sí más que las orejas del su caballo, las sombras de sus compañeros y la misma obscuridad impenetrable. De repente, en su sueño, creyó que se tiraba contra él y exclamó, despertando sobresaltado: —¿Quién va allá? Y en el mismo instante oyó, partiendo de donde suponía debía estar el enemigo, los gritos resonantes de millares de voces; su caballo y el del házar que le acompañaba enderezaron las orejas. En el lugar de donde aquellos gritos partían brilló y se apagó una llama solitaria, luego otra y fría la línea de tropas enemigas, escalonadas sobre una montaña, apareció súbitamente a la luz de una porción de flamas, mientras los clamores iban en aumento. Rostof podía reconocer, por las entonaciones, que se gritaba en francés, aunque no podía distinguir qué palabras. —¿Qué es eso? ¿En qué piensan? —dijo al házar que le acompañaba.—¿No oyes? Parece que es el enemigo. —¿Quizá sí, pero... ¡Pasán tales cosas durante la noche! ¡Taya, menos tonterías! —dijo a su caballo. El de Rostof acalorábase igualmente y golpeaba el suelo helado con los cascos. Los gritos aumentaban en fuerza y violencia y parecían aclamaciones triunfales. —¡Viva el emperador! ¡Viva el emperador! —se oyó distintamente. —No están lejos; deben hallarse allí, detrás del arroyo —dijo Rostof a su compañero. Este suspiró sin responder. Aproximábase el paso de un caballo. Surgió súbitamente ante ellos en medio de la niebla, una figura que les pareció gigantesca: era un oficial que les anunciaba la llegada de los generales. Rostof se dirigió a su encuentro, volviéndose para no perder de vista las hogueras del enemigo. El príncipe de Bagracio y el príncipe Dolgoroukoff, acompañados de sus ayudantes, habían querido ver aquel alarde de fogatas y escuchar los clamores del enemigo. Rostof se aproximó a Bagra-

cio y, después de relatarle lo que había visto y oído, se unió a la escolta para escuchar lo que hablarían los jefes. —Creedme —dijo Dolgoroukoff—, eso no es más que un ordid de guerra; se ha retirado, dando órdenes a la retaguardia de que encendiera hogueras o hiciera ruido para engañarnos. —Con trabajo lo creo —replicó Bagracio.— Desde ayer ocupan ese mamelón; si se retiran, también lo habrían dejado. —Ayer noche estaban allí, excelencia; pero ahora no podrán decirlo. ¿Voy a verlo con mis hijos? Bagracio hacía varios esfuerzos para distinguir el rostro de Rostof. —Bueno, ¡dijo por fin. Rostof, h quien el enemigo había saludado con algunos tiros al aproximarse a sus posiciones, volvió pronto al lado de los príncipes. Levantóse la mano a la gorra, sin poder reprimir su satisfacción, causada por la carrera y el ruido de las bajas dijo: —Un piquete francés está en la montaña, siempre en el mismo sitio. —Bueno; gracias, señor oficial —dijo Bagracio. —Excelencia —dijo Rostof—, permitid que... —¿Qué? —Mi escuadrón quedará en la reserva. Yo os fruego que me agregéis al primer escuadrón. —¿Cómo los llamáis? —Conde Rostof. —¡Ah, bien, bien! Te conservo a mi lado. —¿Puedo esperar, entonces, excelencia?... —Daré orden. —Mañana... sí, quizá él me envíe mañana a llevarle un mensaje al emperador. ¡Alabado sea Dios! —pensó alegremente. Los gritos y las hogueras del enemigo eran causados por la lectura de una proclama de Napoleón. El mismo Bonaparte estudiaba el efecto causado por ella dando vueltas a los vivacs. Los soldados, al verle, encendían antorchas de paja y le aclamaban. He aquí cómo estaba redactada aquella proclama: «¡Soldados!

querido, que el emperador ha recibido una carta suya. —¿Y qué le dice? —¿Qué le va a decir?... Pretextos para ganar tiempo. Cae en nuestro poder, está seguro de ello. Pero lo más gracioso es que no sabe cómo responderle si tratándole de general, o de... de...; Bilbine ha propuesto la mejor dirección. —¿Cuál es? —«Al jefe del Gobierno francés». Está bien, ¿verdad? —Muy bien; pero a él le va a desagradar un poco. —¡Oh, sin duda alguna! —exclamó alegremente Dolgoroukoff. Y prosiguió hablando del asunto. Al final contó una anécdota relativa al emperador Napoleón, contada por el príncipe dirigiéndose tan pronto a Boris como a Bolkonsky. —¡Encantador! —dijo este último sonriendo.— Pero oid dos palabras, querido príncipe. Vengo a solicitar para este joven... Un ayudante que fué a buscar a Dolgoroukoff de parte del emperador, cortó la frase de Andrés. —¡Oh, qué fastidioso! —dijo el personaje, levantándose y estrechando la mano de los jóvenes.— Haré cuanto me sea posible, cuanto dependa de mí por vos y este amable joven. Pero habiáremos en otra ocasión. Ahora ya veis. Y se alejó, después de estrechar nuevamente y con familiaridad bondadosa la mano del joven Boris. Este se conmovió al encontrarse tan en contacto con uno de aquellos resortes que hacían mover a las masas. Andrés y el siguieron al príncipe Dolgoroukoff. En el momento de penetrar éste en las habitaciones del emperador, salió de ellas un hombre vestido de paisano, muy alto y con fisonomía inteligente. Saludó a Dolgoroukoff como a íntimo y dirigió al príncipe Andrés una mirada fija y fría, sin dejar de caminar hacia él, seguro sin duda, de que el otro se apartaría para darle el paso. No ocurrió así y entonces el rostro del desconocido expresó gran irritación. Se volvió y echó a andar hacia otro lado. —¿Quién es ese? —preguntó Boris

—Uno de los hombres más notables y más antipáticos del imperio. El ministro de Negocios Extranjeros, Adam Czartorysky... ¡Así son los hombres! —prosiguió el príncipe Andrés dejando escapar un suspiro que no pudo reprimir.— ¡Así son los hombres entre cuyos manos está la suerte de las naciones! Las tropas se pusieron en marcha al siguiente día, y Boris, que no volvió a ver ni a Bolkonsky ni a Dolgoroukoff durante el tiempo que transcurrió hasta la batalla de Austerlitz, continuó en su regimiento.

El 16, de madrugada, el escuadrón de Denisoff, que formaba parte del destacamento de Bagracio y caminaba tras de otras columnas hacia el campo de batalla, recibió, a distancia de una versta, la orden de detenerse. Rostof vio desfilar a los cosacos, al 1.º y 2.º escuadrones de husares, y antiguos batallones de infantería y artillería, a los generales príncipe Bagracio y Dolgoroukoff y a sus ayudantes. La lucha interior que había sostenido para vencer el terror que de él se apoderaba al comenzar la refriega, todos sus sueños acerca de la manera cómo se distinguiría en lo venidero, se desvanecieron como el humo, porque su escuadrón quedó en la reserva. El día fué triste y fastidioso. A las nueve de la mañana oyó a lo lejos disparos de fusilería, gritos, hurras; más tarde vio traer algunos heridos; por último, en medio de un centenar de cosacos, cruzó ante él todo un destacamento de caballería francesa. La lucha había sido breve, y oficiales y soldados se hablaban de una brillante victoria, de la toma de Vischau y de que un escuadrón de franceses había quedado prisionero de los rusos. El escuadrón de Denisoff recibió por fin la orden de avanzar, y Rostof tuvo la dicha de ver al emperador en la pequeña ciudad de Vischau. Su majestad, acompañado de la escolta civil y militar, montado sobre un brioso caballo, inclinábase hacia la derecha, llevando con gracioso gesto un lente de oro a los ojos y fijaba la vista en un soldado.

Gran Teatro HOY

El Carrousel de la Muerte

Las más grandes atracciones de Circo Suntuosos Carnavales en Roma

Cartelera de espectáculos

Teatro Principal

COMPANIA DE COMEDIAS, DE AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

HOY JUEVES A las 6 tarde: Octava matiné aristocrática de abono y a las 10 noche: ESTRENO del juguete cómico en tres actos, de Carlos Arniches

Me casó mi madre o las veleidades de Elena

Mañana viernes, a las 10 noche: «ME CASÓ MI MADRE O LAS VELEIDADES DE ELENA».

TEATRO PRINCESA Compañía de zarzuela TENA ESTEVE CORA RAGA

HOY JUEVES Hoy jueves, a las 10 noche: Debut de la triple PILAR NAVARRO

D'aquella Valensia... ya no queda res GIGANTES Y CABEZUDOS CORA RAGA

CINE IDEAL HOY JUEVES

Una comedia en dos partes EL AMOR SE IMPONE, ocho partes, por George Sidney y Charles Murray GARBIBALDI

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8 y 10, se jugará un gracioso partido de pelota, a cargo de los pelotaris Muñoz II, Bohigues y Miró, rojos, contra Pallero, Paris y Vaquero, azules.

BA-TA-CLAN

Exitos del alegre vodevil con gotas de revista, NOCHE DE BODA, por 15 señoritas de conjunto y la insustituible, única en este género, EN EL CABARET bailes elegantes, grandes atracciones de pista y la orquesta SHERNADER'S JAZZ.

APOLO

ESPECTACULOS VELASCO HOY JUEVES

A las 6 y 15 tarde, matiné modas: LA ORGIA DORADA

A las 10 y 15 noche: Función en honor al Club VALENCIA F. C., con la definitiva y última representación de LA ORGIA DORADA

Mañana viernes, estreno de la revista en 20 cuadros LA FERIA DE LAS HERMOSAS

CONDAL

HOY JUEVES Hoy: RODOLFO VALENTINO y ALICE TERRY, en EUGENIA GRANDET

EL ANGEL DE LA CALLE

Cinema Suizo

HOY JUEVES Hoy, a las 4 y 30 tarde y 9 y 30 noche: UN GUINO FATAL, dos partes

ACTUALIDADES GAUMONT LEGIONARIOS

CACHAVERA

HOY, tarde y noche, grandioso programa de variedades. Exitos de CONSUELO LARIOS, ROSARITO BRUNA, CARMEN SICILIA, HNAS. GARRIDOS y PILAR MIRAMAR.

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES A las 6 de la tarde: VIVA LA COTORRA

La fantasía cómica en un acto y cinco cuadros, de Paradas y Jiménez y del maestro Guerrero.

LOS FAROLES A las 10 y 15 de la noche: VIVA LA COTORRA LOS FAROLES

ESLAVA

HOY, a las 6 tarde: ¡Mira qué bonita era!

Los autores de mis días

Sábado 22, ESTRENO: El solar de Madiacapa

COLISEUM

HOY JUEVES Extraordinario programa REVISTA VERDADERA

El perseguido inocente

El GRAN COMBATE

CABARET

HOY JUEVES, 12.115

Salón Novedades

Compañía de comedias, revistas y sainetes Director: PEPE BEUT

VALENSIA A LA GARSON

reformada completamente, para la que se ha pintado espléndido decorado, por el reputado escenógrafo Manolo Gil.

OLYMPIA

HOY JUEVES-MODA Perfume: «Jardines de Frin» PROGRAMA MAGAZINE METRO

SANGRE ESCOCESA

Water Scott parece haber inspirado esta página emocionante de la vieja Escocia medieval.

LIRICO

HOY JUEVES Grandioso programa

NEW YORK

Interesante historia de amor y en la que la genial ciudad tiene un importante papel.

AL SERVICIO DE LAS DAMAS

Deliciosa comedia, interpretada por el perfecto gentilemán de la pantalla ADOLFO MENJOU y KATHERIN CARVER

CABARET

Teléfono de EL PUEBLO 12.115

Teatro Ruzafa

LOS FAROLES Hoy jueves, se representarán dos veces, a las 6 tarde y 10 y 15 noche

PARA NAVIDAD

FABRICA DE DULCES DE MANUEL EDO Don Juan de Austria, núm. 28 - Teléfono 10.341

Gran surtido en turronecillos y cascás de todas clases y precios. Especialidad en las cascás de yema. Gran variedad en cajas de mazapones

BAR REGIO HACKERBRAU

CERVEZA LEGITIMA ALEMANA EN BOTTLES Y EMBOTELLADA

GRAN TEATRO

HOY JUEVES Hoy, colosal programa, hoy VOY A SER PAPÁ

LA LEY DEL RANCHO

Por Jack Parrin y su caballo CAZANDO ZORROS

El carrousel de la muerte

Cine Progreso

HOY JUEVES, 12.115

Teatro Moderno

COMPANIA DE COMEDIAS VALENCIANAS PEPE ALBA HOY JUEVES

LEGITIMOS TURRONES DE JIJONA

de la fábrica VIUDA de MANUEL S. SOLER

GENEROS GARANTIZADOS

CALLE DE LA NAVE, 21

Papelería BOTELLA

Servilletas para refrescos, cápsulas para magdalenas y repostería, papeles calados para tortadas y bandejas.

ESTRENIDOS

THE LAXO

LA INGLESA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE AURORA REDONDO y VALERIANO LEON

PRINCESA

APOLO

TEATRO RUZAFÁ

ESLAVA

MODERNO

BA-TA-CLAN

LIRICO

OLYMPIA

GRAN TEATRO

COLISEUM

EDEN CONCERT

CINE IDEAL

tendido a sus pies, sin casco y con la cabeza ensangrentada. Un ayudante descendió del caballo para levantar al herido, que exhaló un grito de dolor. —¡Cuidado!... ¡Cuidado!... — dijo el emperador, con acento en que se podía observar que su dolor era casi tan grande como el del herido. Se adelantó, y Nicolás, que había visto sus ojos llenos de lágrimas, le oyó decir a Czartoryski: —¡Qué horrible cosa es la guerra! La vanguardia, establecida delante de Vischna, en presencia del enemigo, que aquel día cedía el terreno sin la menor resistencia, había recibido las gracias del emperador, promesas de recompensa, y doble ración de aguardiente. Las grandes hogueras del vivac brillaban más alegremente que la víspera, y las canciones de los soldados repercutían en el espacio. Denisoff celebraba su ascenso a mayor, y Rostof, ligeramente ebrio al final de la cena, propuso un brindis a la salud de su majestad, pero no como emperador, sino como hombre. Cuando quedaron solos, Denisoff dijo a Rostof: —No estás enamorado, ¿verdad? ¡Por eso, sin dudar, te has prendado del emperador! —Denisoff, no bromes con el amor al soberano. ¡Es éste un sentimiento elevadísimo, sublime! —¡Sí, mi joven amigo; soy de tu opinión y lo comparto y apruebo. —No, tú no lo comprendes... Y Rostof fué a pasearse por entre las hogueras, que se extinguían poco a poco, soñando con la dicha de morir ante el emperador; sentíase transportado de entusiasmo por aquel joven soberano, por la gloria de las armas rusas y por el triunfo del siguiente día. Sólo él pensaba de tal modo: las nueve décimas partes de los soldados experimentaban, aunque en menor grado, aquellos impulsos embriagadores, durante los momentos que precedieron a la batalla de Austerlitz.

esparció rápidamente la noticia de que su majestad se hallaba indispuerto. Sus más próximos decían que no tenía ni sueño ni apetito. Atribuíase aquel estado a la violenta impresión que en su alma sensible había producido la vista de los muertos y los heridos. En la madrugada del 17, un oficial francés, protegido por la bandera parlamentaria, se presentó pidiendo una audiencia al emperador. Aquel oficial era Savary. El emperador acababa de dormirse y Savary tuvo que esperar. A mediodía fué introducido y una hora después salía del campamento en compañía del príncipe Dolgoroukof. Se oyó que había llevado la misión de proponer al emperador una entrevista con Napoleón. Aquella entrevista no fué admitida, con alegría de todo el mundo, y el príncipe Dolgoroukof, el vencedor de Vischna, fué enviado para entrar en negociaciones con Napoleón, mas sólo en el caso de que, contra la esperanza, aquellas negociaciones se encaminaran a una paz conveniente. Dolgoroukof, de vuelta la misma tarde, conferenció largo tiempo con el emperador. El 18 y el 19 de Noviembre, las tropas hicieron aún dos etapas; las avanzadas del enemigo no cesaban de replegarse, después de cambiar algunos tiros con las nuestras. A mediodía del 19, hubo un movimiento inusitado de ideas y venidas en las altas esferas del ejército; aquel movimiento continuó hasta el siguiente día, 20 de Noviembre, por la mañana, fecha de la memorable acción de Austerlitz. Hasta el mediodía del 19, la agitación desacomunada, las conversaciones animadísimas, las carreras de los ayudantes, no traspasaron los límites del cuartel general de los emperadores; mas no tardaron en llegar al Estado Mayor de Kutuzof, y en seguida a los Estados Mayores de los señores de división. Por la noche, las órdenes llevadas por los ayudantes, pasieron en movimiento a todas las partes del ejército, y aquella enorme masa de 80.000 hombres, se puso en marcha con sordo ruido. El movimiento, concentrado por la mañana en el cuartel general de emperadores, se había esparcido poco a poco y acababa de su inmovilidad hasta los últimos resortes de aquella máquina mil-

itar, comparable al mecanismo complicado de un reloj gigantesco. Una vez dado el impulso, nada le detiene: lanzadas con toda su fuerza, sin tener idea del fin que persiguen, las ruedas se engranan, los ejes giran, las pesas giran, los figurines desfilan y las agujas avanzando lentamente, marcan la hora, resultado final obtenido por el impulso dado a aquellos milares de engranajes que parecían destinados a no salir nunca de su inmovilidad. De este modo los anhelos, las ambiciones, los sufrimientos, los accesos de orgullo, de terror, de entusiasmo, el conjunto de sensaciones experimentadas por 180.000 rusos y franceses, tuvieron como resultado que sobre el cuadrante de la historia de la humanidad marcara una aguja invisible la gran batalla de Austerlitz, la batalla de los tres emperadores. Momentos antes de comenzar la refriega, las tropas confiaban en la victoria; los generales, excepción hecha de dos o tres, desconfiaban del éxito; Kutuzof opinaba que la batalla se perdería.

XII A las diez de la noche, Weirother llevó el plano al ayuntamiento de Kutuzof, donde debía celebrarse el Consejo de guerra. Todos los señores de columna habían sido convocados, y todos, a excepción del príncipe Bagratic, que había excusado su asistencia, se reunieron a la hora convenida. Weirother, el gran organizador de la batalla del siguiente día, con su vivacidad y su apresuramiento febril, era el contraste de Kutuzof, descontento y adormecido, que a su pesar presidía el Consejo. Kutuzof ocupaba un antiguo castillo. En el gran salón, transformado en gabinete, estaban reunidos: El Weirother, los restantes miembros del Consejo y el príncipe Andrés, portador de la excusa del príncipe Bagratic. Después de las preliminares, Weirother, mirando a Kutuzof, que parecía estar medio dormido, tomó un papel y comenzó monótonamente la lectura, muy complicada y muy difícil de seguir, de la disposición de las tropas.

Terminada aquella fatigosa enumeración, que duró más de una hora, el conde Langeron, colocado junto a Weirother, expuso su opinión, basada en la dificultad de ejecutar aquel plan, que se fundaba en una posición impuesta por el enemigo, cosa imprudente, puesto que había sido llevado a ella, merced a los frecuentes movimientos de los franceses. —Kutuzof había abierto los ojos; escuchó un momento al conde y en seguida volvió a su anterior postura. —Esforzándose para irritar a Weirother y herirle en su amor propio de actor, Langeron continuó demostrando que Bagratic le mismo podía atacar como esperar a que le atacasen, en cuyo caso destruiría todas las combinaciones del plan. Su adversario respondía a aquellos argumentos con una sonrisa despreciativa que parecía decir: —¡Si hubiese podido atacarnos, ya lo hubiera hecho! —¿No la crees fuerte? —dijo Langeron. —Tendrá cuarenta mil hombres; ¿y quizás diga muchos. —En ese caso, busca su pérdida esperando nuestro ataque—continuó Langeron en tono irónico. De pronto se incorporó Kutuzof. —Señores—dijo—, las disposiciones que se han ordenado para mañana, mejor dicho, para hoy, puesto que es la una de la mañana, no serán cambiadas. Ya las conocéis; todos cumpliremos con nuestro deber. Y nada más importante la víspera de una batalla.—Detúvose un momento.—Nada tan importante como echar un buen sueño. Hizo ademán de alzarse. Los generales saludaron, y todo el mundo se despidió.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Región valenciana

Sollana

EN PLAN DE REFORMAS.

Con paso lento, pero firme y con toda clase de cuidados y cariño, lo que tiene en materia de reformas urbanas hecho, construido nuestro pueblo, ha ido consiguiendo con su propio esfuerzo, de su tierra salió lo que ha ido embelleciéndole, en lo que cabe airadamente, no hubo nunca necesidad de ir al préstamo y con ello queda bien clara y patente nuestra discrepancia con el empréstito que destinado a reformas urbanas pretende llevarse a efecto.

No todos los pueblos tienen la capacidad que el nuestro para la «cosa pública» y no todos tampoco pueden como nosotros mostrarse aun dentro de nuestra pequeña territorial tan orgullosos como nosotros de la capacidad en lo resolutivo para las cosas nuestras que como sabe el Consistorio siempre nos preocuparon en gran manera y así dispuestos queríamos terminar, pidiendo que para dar por terminado lo que al empréstito municipal se refiere se consulte la voz popular, que ella, democráticamente, dé su opinión, en un asunto de tanta importancia para ella que será con seguridad la forma mejor y más airoso por la que podrá solucionarse justamente este asunto nuestro Ayuntamiento.

FERNANDO RAGA

Silla

CEDULAS PERSONALEE

Nos impone la fuerza de la razón, que así en estos momentos a nuestros coterráneos, apremiados por la Diputación para hacer efectiva la diferencia del cobro realizado por aquélla por el impuesto de cédulas personales la obligación de llamar a la atención del organismo provincial, en lo que supone de arbitrario que a aquélla diferencia se le agregue una multa igual a la diferencia misma.

Y como hay varias razones por las cuales entendemos impropio de la multa, claramente vamos a exponerlas, porque estimamos que, leídos que sean nuestros razonamientos, ha de ser por la Diputación también subsanado, lo que de error pueda existir en tal medida.

Nosotros entendemos debiera procederse con ese rigor, en los casos de «morosidad» y en aquellos que no hubiesen tributado, debiéndolo hacer por este concepto y si para ello está facultado dicho organismo.

Pero en los «casos» de nuestra localidad no puede hacerse así, porque en el acto de la firma del empadronamiento, no existió por parte de los contribuyentes, ocultación de ingresos ni por fincas, urbanas y rústicas, ni por renta de trabajo, y en esta situación, si pagaron cuanto se les pidió, informando honradamente los unos de sus rentas y los otros de sus sueldos, gratificaciones y emolumentos varios, a quienes de ellos se justificaron, hoy visto por la Diputación el «error» de esta misma, o de quienes la informaron, no creemos justo ni equitativo, que se les quite un rigor que no reconoce igual, pues no delinquiró a juicio nuestro, quien pagó en su día la cantidad que se le pedía.

Nosotros, que conocemos la rectitud del señor Carrau, de él esperamos una explicación rotunda, pero también que deje sin efecto unas multas que no merecieron nuestros conciudadanos en este caso concreto. Una comisión de vecinos visitará uno de estos días al señor Carrau, en recurso ante él, de lo que entiendan no deben hacer efectivo.

Esperamos se les atienda y se les haga justicia.

PEPE CONTRERAS

Barcelona

La Prensa y el partido entre el Europa y el Valencia.

Los periódicos publican extensas informaciones del partido jugado ayer en Zaragoza, entre el Valencia y el Europa, lamentándose de la eliminación del equipo catalán.

Todos coinciden en afirmar que la victoria se decantó muy justamente a favor del Valencia, por el entusiasmo sin límites que éste puso en la lucha.

Por el contrario, consideran que el Europa, confiando en su técnica, se dejó llevar por el juego amador del Valencia, que se impuso durante todo el match.

Consideran que la labor del árbitro fue muy deficiente, y que los penaltys con que castigó a ambos equipos, fueron totalmente imaginarios.

Finalizan los comentarios felicitando al Valencia por su éxito y de que sean siga triunfando en el presente campeonato.

Esta mañana llegaron los jugadores del Europa, procedentes de Zaragoza.

Todos ellos vienen contrariadísimo, lamentándose de un fallo de la defensa, que fue motivo del goal que marcó Ródenas.

Riña

En la calle del Arco del Teatro riñeron dos individuos, cuyos nombres se desconocen.

Intervino, con ánimo de poner paz, Magdalena Oliva, que recibió una puñalada en el muslo, cuya herida fue calificada de pronóstico reservado.

Los agresores huyeron.

Un obrero muerto

En los talleres de La Maquinista Terrestre y Marítima, una pelea cogió al obrero Lázaro Palás, de 59 años, causándole tan graves heridas que falleció al poco rato.

En el lugar del suceso se personó el juez de guardia, que ordenó el traslado del cadáver.

El nuevo edificio de Correos

En virtud de las gestiones realizadas por el alcalde y por el Director de la Exposición, el ministro de la Gobernación ha ofrecido disponer lo conveniente para que antes de inaugurarse la Exposición de Barcelona, funcione el servicio de Correos en el nuevo edificio construido al efecto.

De la Audiencia

Se ha visto en la Audiencia la vista causa por alzamiento de bienes contra dos comerciantes.

El fiscal, después de practicadas las pruebas, ha solicitado para cada uno de los procesados, la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión.

El acusador privado pidió ocho años e indemnización a los perjudicados.

La evasión de presos

El presidente de la Audiencia confirió con el director de la Cárcel Central sobre la evasión de presos.

Sentencia condenatoria

La Sala primera de la Audiencia ha condenado a veinte años de prisión a Emilio Bernal, acusado de varias estafas al Banco de Bilbao.

ARCES.

Madrid

En el Supremo de Guerra

Se ha visto en el Supremo de Guerra y Marina, la causa instruida contra el legionario Alfredo Oliver, por primera desertión.

El citado legionario se hallaba en Enero de 1926 en Cervera, se ausentó de la posición y marchó a Cala Quemada.

Allí, confundido con los regulares, logró marchar a Ceuta y luego a Tetuán, donde fue descubierto y detenido.

El Consejo de guerra le absolvió, remitiendo la causa a Melilla para que se le impusiera la pena correspondiente a la falta grave que significa la primera desertión.

Hoy, el fiscal, ha solicitado se imponga a Oliver la pena de cuatro años de recargo en el servicio, y la defensa se ha conformado con esta petición.

El Consejo de Agricultura

El Consejo de Agricultura se ha reunido, presidido por el señor Aunós.

Han sido examinadas y aprobadas las cuentas correspondientes al año actual.

Asimismo ha sido examinada la petición formulada por Barcelona de la creación de una escuela en dicha capital, acordándose acceder a ella, a condición de que la inspección de la misma quede confiada al Consejo de Cultura Social de Madrid.

La Escuela del Trabajo en Burgos

El señor Aunós ha recibido un telegrama de Burgos dándole cuenta del éxito que alcanza la escuela para el fomento del trabajo, creada por el Ayuntamiento.

Se han matriculado un millar de obreros, de los cuales 400 son del sexo femenino, con el propósito de cursar la enseñanza profesional.

La Asamblea del profesorado de escuelas normales

En la sesión de ayer por la mañana de la Asamblea de la Asociación del profesorado de escuelas normales se discutió la ponencia «Reforma del plan de estudios en las escuelas normales», y en la de la tarde se procedió a la elección de nueva junta directiva.

A las siete de la tarde el catedrático de la Universidad Central, don José Castillejo, disertará sobre problemas pedagógicos de las escuelas normales.

El Montepío marítimo

Las cajas de Crédito marítimo y dirección general de Navegación, siguen estudiando la implantación del Montepío marítimo.

Todas las multas que impongan las autoridades de marina por infracción en los reglamentos de Navegación, pesca y policía de los puertos, se aplicarán al sostenimiento del Montepío cuando éste comience a funcionar.

Las cantidades que por igual concepto pudieran corresponder al personal subalterno de la marina, se aplicarán al sostenimiento de la institución benéfica para los fanos del Cuerpo subalterno de la armada.

El día oficial

Conferencia el marqués de Estella con los ministros de Gobernación y Justicia.

Después recibió las visitas de los gobernadores civiles de Jaén, Jugo y Sevilla y del capitán general de Aragón, señor Fernández Heredia.

A última hora, le ha visitado el oficial mayor de la Presidencia.

Conferencia con el señor Aunós de la conferencia que ha de dar éste en el Círculo Mercantil.

Detención de un presunto agresor

Hace varios días apareció en la calle de Alcalá, esquina a la de Alcántara, un hombre gravemente herido de una puñalada.

El herido resultó ser el conocido maldito El Ministro.

Trasladado al equipo quirúrgico del Centro, donde fue hospitalizado, falleció allí a los dos días.

La policía, que en los primeros momentos no pudo lograr detener al agresor, hizo activas gestiones, y como resultado de las mismas ha procedido a la detención del súbdito checoslovaco Kud Edgard, en quien concurren circunstancias para sospechar que sea el autor del crimen.

Edgard ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia por el comisario señor Maqueda, el cual, con agentes a sus órdenes, ha realizado la detención.

Convenio comercial con Austria

En la secretaría de Asuntos exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

«Los gobiernos de España y Austria han concertado un acuerdo, revisando el convenio comercial de 3 de Febrero de 1925, vigente entre ambos países.

En dicho acuerdo se establece que los productos originarios y procedentes de Austria disfrutarán a su importación en España del trato de nación más favorable a excepción de los que España concedió o conceda en lo futuro a Portugal, zona española de Marruecos y repúblicas hispanoamericanas.

Por su parte, Austria seguirá aplicando a los productos españoles enumerados en la lista A del convenio de 1925, los derechos establecidos en la misma eliminándose de dicha lista los carbones fósiles, la trementina, las bujías y cerillas, y substituyéndose el epígrafe «figos secos» por el de «figos secos sin preparación».

Se suprimen las listas B y C del citado convenio.

El nuevo acuerdo entrará en vigor el primero de Enero de 1929.»

En honor de los aviadores americanos

El sábado se celebrará un banquete en honor de los aviadores americanos que han cursado sus estudios en Cuatro Vientos, entre los cuales figuran cuatro peruanos, un chileno y un uruguayo.

Han comenzado a realizarse en Jetafe los preparativos para la fiesta de aviación que se celebrará el domingo organizada por la Asociación de Pilotos Civiles, para disputarse diversas pruebas.

Se han inscrito ya varios pilotos incluso cuatro que harán pruebas de acrobacia y catorce harán carreras handicap.

Los partidos del domingo

La Federación Nacional ha señalado para el domingo próximo los siguientes partidos para calificar los equipos que jugarán la primera promoción:

Iberia contra Oviedo y Bejis contra Alavés. Este último se celebrará en Madrid por la mañana.

Por otra parte para ver los equitpos que pasan a ocupar los dos últimos puestos de la segunda división A, se han señalado los siguientes partidos:

Sans con Levante, Gimnástico con Extremoño, Tolosa con el Patria y Racing de Sama con el Baracado.

El ferrocarril Zafra-Villanueva

Una comisión de varios pueblos ha visitado al ministro de Fomento para pedirle la rápida constrección del ferrocarril Zafra-Villanueva del Fresno.

El anuncio del concurso se publicará en breve en «Gaceta».

Se trata de un ferrocarril que unirá directamente Sevilla con Lisboa, realizándose el viaje que antes se hacía en 24 horas en ocho.

Un donativo anónimo

El síndico presidente de la Bolsa de Madrid, Peláez, como tesorero de la Ciudad Universitaria ha recibido hoy de un donante anónimo cien mil dólares con destino a la creación de una cátedra de literatura americana en dicha Universidad.

El museo de Artillería

Ayer por la mañana se celebró la inauguración del Museo de Artillería, acto al que asistieron don Alfonso, ministros y otras personalidades.

Subasta

En el despacho del director general de Ferrocarriles y tranvías y transportes por carretera, se celebró el acto de apertura de los pliegos presentados al concurso para las obras de explanación, fábricas, túneles y edificios de la sección cuarta del ferrocarril Albacete, Utiel y Baeza, cuyo presupuesto de contrata es de 54.560.731,33 pesetas.

De los seis pliegos presentados resulta ser el más económico el de don Valentín Valhourat, que ofrece construir todas las obras en un plazo de tres años y medio por precio de 40.620.454,48 pesetas, que supone una rebaja del 25,55 por 100 del presupuesto de contrata.

Esta tarde habrá Consejo

El presidente pasó la tarde trabajando en el despacho con su secretario.

No recibió ninguna visita.

A las siete de la tarde se reunirán los ministros para celebrar Consejo.

La conferencia del ministro del Trabajo

En el Círculo de la Unión Mercantil dió su anunciada conferencia el señor Aunós sobre corporaciones de trabajo.

Presidieron con el ministro altos funcionarios de su departamento y personalidades del comercio y la industria.

Aunós manifestó que el derecho social no retrasa el desarrollo de la industria.

Por el contrario la impulsa paralelamente.

El derecho social ha sufrido una gran transformación desde la guerra.

Las diversas modificaciones en las cuales intervino constantemente la política hizo pensar a los gobiernos en la conveniencia de estabilizar los contratos de trabajo sometidos antes a la vejeidad de años y otros. Los intentos para conseguirlo han sido vanos.

Los enumeró y dice que todos ellos fracasaron en Rusia, Alemania e Italia. Señala otro sistema no ensayado todavía que es la gestión mancomunada de obreros y patronos, añadiendo que fracasará también porque resta las iniciativas del hombre sin las cuales la industria no puede subsistir.

Se refiere al derecho corporativo español explicando las fases de que se compone.

Declara que las organizaciones terminarán con la intromisión de los sindicatos en las organizaciones ajenas ya completamente ide de la política, siendo solamente sociales.

Se ocupa luego de las escuelas sociales que funcionan en Madrid y Zaragoza y otra que ha acordado crearse en Barcelona por iniciativa de la comisión mixta.

Termina diciendo que en los comités paritarios y en las escuelas sociales se prepara una nueva generación de jóvenes patronos y obreros hijos de una España que verá en todo su apoyo un derecho laboral que se inicia hoy.

El convenio con Bélgica

En la oficina de la Censura han facilitado una nota diciendo que el arreglo comercial firmado en Bélgica entre el embajador de España y el ministro de Negocios Extranjeros belga, entrará en vigor el 1.º de Enero del próximo año.

Por dicho convenio las mercancías de ambos países disfrutarán trato de nación más favorecida en general.

Este Tratado podrán denunciarlo los respectivos gobiernos mediante previo aviso de un mes.

El estado de Luca de Tena

El catedrático de Valencia doctor Oliver, joven de 23 años, se ha encargado de la curación de don Torcuato Luca de Tena.

Como primera providencia, ordenó que se hiciera la transfusión de sangre, prescribiéndose para la operación el hijo político de Luca de Tena, señor Picó.

La operación se ha realizado felizmente, experimentando el enfermo notable mejoría.

Por los damnificados del Novedades

La suscripción pública organizada para socorrer a los damnificados por la catástrofe del Teatro Novedades asciende a la suma de 948.861 pesetas.

Se ha disuelto la cola en la Casa de la Moneda

Como anunciábamos ayer, había comenzado a formarse la cola en la Casa de la Moneda para el sorteo de Navidad, pero esta cola ha sido disuelta por la guardia de Seguridad.

El tiempo en Madrid

Hace varios días ha aumentado notablemente el frío que se sentía en Madrid. El termómetro, durante la madrugada, marca tres y cuatro grados bajo cero.

Choca contra un árbol

En el paso de la Virgen del Puerto una camioneta chocó contra un árbol. Después penetró en la acera y arrolló a Concepción Sánchez Martínez, hiriéndola gravemente.

También derribó un árbol de bastante corpulencia.

Provincias

Suceso sangriento

Zamora.—Dicen de Quirriuela de Vidriales, que cuando varios mozos se disponían a merendar, trataron de impedirlo Antonio Rodríguez y Antonio Cidrón.

Surgió discusión violenta y Antonio Rodríguez hirió a Mauricio Abriño.

Estos, para evitar una nueva cuestión, se fueron a merendar a una bodega, donde volvió a presentarse el agresor pero los mozos trataron de evitar nuevamente una reyerta.

Como quiera que Mauricio se hallaba herido, Natalio Yáñez trató de llevarle a su domicilio, para evitar que su padre se enterase, saliendo al encuentro otra vez Antonio quien hizo varios disparos de pistola matando a Natalio instantáneamente de un balazo en la cabeza.

Detenido el mañador, ingresó en la cárcel.

Un suceso impresionante

Cádiz.—Hallándose anoche en el café de la Alhambra el conocido propietario gaditano don Francisco Rodríguez Bermejo, acompañado de su esposa, se le acercó una mujer rubia la cual se abalanzó sobre el señor Rodríguez brandiendo un gran cuchillo de cocina y le asió una tremenda puñalada, al mismo tiempo que decía: «Toma, por canalla».

El señor Rodríguez cayó al suelo bañado en sangre.

Su esposa acudió en su auxilio, mientras varias de las personas que habían en el café, detenían a la agresora.

En el establecimiento se produjo el revuelo que es de suponer.

Llevado el herido a la Casa de Socorro, los médicos le practicaron la primera cura.

Presentaba una cuchillada en la región infraescapular izquierda de carácter gravísimo.

El arma había penetrado por el tórax. La agresora fue llevada a la comisaría, donde prestó declaración y explicó los móviles del suceso.

Se llama Carmen Sánchez, de 32 años, y está casada con Serafín Rodríguez. Tiene cinco hijos. Serafín era conductor de un automoción del señor Rodríguez Bermejo.

En un accidente quedó el chófer inútil para el trabajo.

El propietario no quiso abonar a la víctima ninguna indemnización, y el juzgado, ante el que se llevó el asunto, falló en el mismo sentido.

Serafín y Carmen, con sus hijos, quedaban en la mayor miseria.

Aterrada ante el espantoso porvenir que se les ofrecía, Carmen resolvió realizar el crimen y lo llevó a cabo en la forma que queda relatado.

El suceso ha producido en Cádiz muy honda impresión.

Por cuestión de intereses mata a su hermana

Córdoba.—Por conductos particulares se sabe que en Castro del Río se ha perpetrado un fratricidio.

El vecino Antonio Luque, que durante algún tiempo había permanecido ausente de aquel pueblo, persona de muy malos instintos, regresó ayer, dirigiéndose al domicilio de su hermana Josefa, encontrándola cercada.

Pasó, en vista de ello, por varias calles, y al final la encontró, y sin mediar palabra le hizo dos disparos de revólver, haciéndola caer ensangrentada.

Entonces se abalanzó sobre ella, golpeándola bárbaramente con el arma, huyendo en seguida el criminal.

Más tarde se presentó en la cárcel. Josefa fue asistida de gravísimas lesiones, falleciendo poco después.

El criminal declaró que había cometido la agresión que tenía premeditada, porque Josefa se quedó con tres mil reales, herencia que creía le correspondían a él.

El revólver fue encontrado en el tejado de una casa próxima al lugar del crimen.

El vecindario se halla indignadísimo. Josefa deja dos hijas.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—En automóvil ha llegado el conde de Romanones con su esposa y el conde de Yebes.

También se encuentra en Sevilla el comisario del Uruguay en la Exposición.

Los marinos de la fragata «Sarmiento» visitaron la base aérea de Tablada, siendo recibidos por los jefes y oficiales.

En los jardines se sirvió un espléndido lunch.

El comandante Acedo, dedicó un cariñoso recuerdo a los aviadores argentinos Iglesias y Stegué.

Agradecido en nombre de la aviación española, el recibimiento que el pueblo argentino hizo al comandante Franco y demás compañeros del «Plus Ultra», diciendo que igual hará el pueblo de Sevilla cuando el aviador argentino Mejías llegue en vuelo directo para devolver la visita del «Plus Ultra».

Los marinos, al despedirse de los aviadores, dijeron que el aeródromo de Sevilla es el más bonito de cuantos han visitado en el mundo.

Se mostraron muy agradecidos por las atenciones que se les ha dispensado.

Muerto de frío

Jugo.—Juan Picó, de 68 años de edad, vecino de la parroquia de San Andrés, trasladaba su ajuar en unión de una hija suya de siete años, llamada Magina, a la parroquia de Cuádrarn, Ayuntamiento de Ferreira, lugar montañoso, donde abunda la nieve.

Cuando habían recorrido unos diez kilómetros, al llegar a Peñacintada, el anciano sintió frío y cayó desvanecido.

Magina se quedó dormida al lado de su padre.

Así transcurrió la noche, y al amanecer se despertó la niña, que advirtió que Juan no se movía.

Entonces fué a pedir socorro a unos vecinos que acudieron, comprobando que el anciano era ya cadáver.

Según el dictamen de los médicos, Juan Picó murió a causa del frío.

El juzgado se ha hecho cargo de la niña.

Marruecos

Jordana se encarga del mando

Noticias recibidas de la dirección de Marruecos confirman que el general Jordana ha llegado a Tetuán sin novedad, habiéndose encargado del mando.

Extranjero

FRANCIA

«Camelots du roi»

París.—Unos cincuenta manifestantes, en su mayoría, según parece «camelots du roi», han entrado en el ministerio de Agricultura, rompiendo algunos cristales y causando otros daños de consideración.

Después consiguieron darse a la fuga antes de la llegada de la policía.

El escándalo de «La Gaceta del Franco»

París.—Noticias del pueblo de Chambey dan cuenta de un comerciante que tenía una respetable suma depositada en «La Gaceta del Franco» ha dado muerte a su hermana, con la cual vivía, y se ha suicidado después.

París.—Después del interrogatorio de ayer tarde, a que fueron sometidos por el juez que instruye el sumario por el asunto de «La Gaceta del Franco», los señores Handwenger y Weil, directores de la Sociedad Francesa de Descuento y Banca, fueron ambos procesados por el delito de estafa y por abuso de confianza y falsedad en la constitución de dicha sociedad.

Esta entidad fué fundada en 6 meses de Septiembre último, con un capital de cien mil francos, y a pesar de ello firmó compromisos por valor de 500.000 francos con el periódico «Le Rumeur».

Esta sociedad contaba con el apoyo de la señora Hanau, ya que ella misma anticipó 150.000 francos para firmar el contrato con aquel periódico.

En resumen; la Sociedad Francesa de Descuento y Banca no era más que un organismo intermediario entre «La Gaceta del Franco» y «Le Rumeur».

El proceso contra el ex ministro Klotz

París.—El reconocimiento mental del ex ministro señor Klotz durará algunos días; por eso no se conocerá el dictamen de los médicos forenses hasta dentro de una semana.

ALEMANIA

Desaparición de tesoros artísticos

Berlín.—La desaparición de cierto número de objetos históricos de gran valor que estuvieron expuestos en la Exposición de la Prensa en Colonia, está rodeada del mayor misterio

INGLATERRA

La revolución en Afghanistan

Bombay.—Noticias sobre la revolución en Afghanistan son contradictorias. Mientras unos afirman que el rey y la reina se han refugiado en un fuerte de los alrededores de Cabul...

que el ejército regular, compuesto de 35.000 hombres, se ha sublevado en parte.

Se dice que una de las causas de la actual situación del ejército, obedeciente a que los monarcas, en su reciente viaje a Europa, se gastaron la consignación del presupuesto destinada a atenciones del ejército a consecuencia de lo cual, los militares no han podido cobrar.

Según las últimas noticias, ninguna legación extranjera ha sido molestada por los revolucionarios de Cabul.

EL INCIDENTE ENTRE PARAGUAY Y BOLIVIA

Washington.—Bolivia y Paraguay han aceptado formalmente la mediación de la Conferencia panamericana y Comisión Permanente de la Sociedad de Naciones en el pleito boliviano-paraguayo.

Poco después de que el ministro de Bolivia diera cuenta de la aceptación de la mediación de la Conferencia, el subcomité de la misma comunicaba haberse llegado a un acuerdo sobre los términos generales de conciliación.

París.—La legación de Bolivia ha dado un comunicado en el que repite que su país ha sido víctima de una agresión, a la cual se ha limitado a contestar.

Declara que las fuerzas bolivianas que están en el Chaco son fuerzas coloniales y que en virtud de instrucciones dadas al jefe de las mismas...

toda acción ofensiva se ha suspendido y se han tomado sólo medidas de precaución.

Añade que esta información constituye el mejor mérito que la legación de Bolivia podrá oponer a cualquier otro comunicado tendencioso.

Buenos Aires.—Comunican de Asunción que 50.000 voluntarios de han presentado a las autoridades militares para enrolarse.

Han sido admitidos 30.000. Añaden que por las calles de Asunción circulan numerosos reservistas, que se dirigen a los cuarteles acompañados de sus familias.

Buenos Aires.—Los periódicos dicen que los gobiernos neutrales han obrado con demasiada circunspección ante el conflicto del Chaco por...

temor a herir susceptibilidades, y que a consecuencia de esto no debe extrañar que sus gestiones hayan sido ineficaces.

Consideran que Bolivia se ha situado en mal terreno al exigir reparaciones a Paraguay antes de iniciar negociaciones pacíficas, y que debido a esta actitud aparece como intransigente y resulta poco simpática.

En la aceptación de ambos países, los gobiernos de Bolivia y Paraguay no hacen ninguna reserva.

En los centros oficiales de esta capital no se oculta la satisfacción que esto produce, por la perspectiva de que la aceptación del arbitraje puede dar lugar a una intervención en la Conferencia y llegar a una solución pacífica.

Esta satisfacción de los centros oficiales es por el hecho de que el arreglo del conflicto se haga por medio de la Conferencia citada, y no de la Sociedad de Naciones.

A pesar de la gran reserva que se guarda, se sabe que se veía con desagrado el propósito de la Sociedad de Naciones de intervenir en el pleito de países americanos.

Debido a esto no eran miradas con buenos ojos las gestiones de la Sociedad de Naciones.

París.—El señor Briand ha continuado las consultas relativas a la cuestión pendiente entre Bolivia y Paraguay.

El señor Briand recibió primeramente a Quiñones de León, después al embajador de los Estados Unidos y al ministro de Bolivia, dándole cuenta del resultado de las conversaciones de ayer sobre el asunto.

Por la tarde recibió a los representantes de Chile, Venezuela y Cuba. El secretario del ministerio de Re-

laciones ha comunicado por radio-telefonía al representante diplomático de Francia, en Buenos Aires, las impresiones de los círculos oficiales franceses respecto al estado actual del conflicto entre Bolivia y Paraguay y se dió las últimas instrucciones del señor Briand para proseguir un arreglo pacífico del asunto.

Con esta comunicación radio-telefonica se ha bajado el record de la rapidez al comunicar medidas e instrucciones encaminadas a evitar la guerra entre ambos países.

Buenos Aires.—Se considera que después de la decisión del Gobierno de Bolivia aceptando el arbitraje de la Conferencia panamericana ha desaparecido todo peligro de guerra.

La Paz.—Se espera la llegada, procedente de París, de Ricardo Vargas, del partido de la oposición que ha sido nombrado ministro de la Guerra.

Cambios

- Libras, 29,795. Francos, 24,05. Belgas, 85,55. Suizos, 119,45. Dólares, 6,13. Liras, 32,25. Banco de España, 588. Hispano, 00. Crédito, 425. Río de la Plata, 220. Tabacos, 240. Cédulas hipotecarias, 93. Amortizable 4 por 100, 89,75. Amortizable 5 por 100, 93,25. Nortes corrientes, 623. Idem fin corriente, 625.

M. SERRANO.

Fratrindad Republicana de Ruzafa Conferencia de Julio Just

El sábado pasado, en este popular casino ocupó la tribuna pública nuestro querido compañero don Julio Just.

La presidencia hizo la presentación del orador en breve poesía, ensalzando los merecimientos del mismo.

Al levantarse el señor Just fué saludado por el auditorio, que era numeroso, con una salva prolongada de aplausos. Just dió las gracias por las demostraciones de cariño y por las frases lisonjeras que el presidente le dedicó en su poética presentación.

Dichó esto entró de lleno en el desarrollo de su tema «La responsabilidad del hombre culto» y con sobriedad, ganancia de frase y bellísimas imágenes, expuso la responsabilidad que contrae el hombre de ciencia, el artista, que encaminados con sus investigaciones de laboratorio, taller y estudio, no dedican algunas horas a moldear la inteligencia del pueblo para que éste sea culto y consciente de sus actos.

La libertad y el progreso son obra de todos, pero en especialidad de los inteligentes; por ello, pues, el poeta, el literato, el artista, el catedrático, el químico y cuantos amen y cultiven las ciencias deben dedicar en sus obras y enseñanzas algunos momentos al indigente mental, al paria, al obrero, a todas las clases sociales para robustecer la inteligencia y hacerle pensador y estudioso; pues no basta con sus experimentos e investigaciones, pues éstas no llegan al

corazón de las masas generalmente. Recordó con tal motivo el trabajo realizado por los pensadores rusos, ingleses y enciclopedicos franceses que pudieron redimir al pueblo haciéndolo libre, honrado, fuerte, salvando la nación de la tiranía; pues la patria sin libertad no es patria, y el hombre sin el libre albedrío para desenvolverse en todas las manifestaciones del saber humano, no es hombre.

La bella disertación del orador fué varias veces interrumpida con demostraciones de aprobación y premiada con nutridos y entusiásticos aplausos al finalizarla, siendo felicidadesimo por todos nuestro querido amigo don Julio Just.

Bien, muy bien; la labor emprendida por este casino; continúa sin desmayos, pues es el único camino para hacer una España grande y digna de figurar en el concierto europeo.

Marítimas

Parte meteorológica a las seis de la tarde de ayer.

Altura barométrica, 774. Dirección del viento S S E. Fuerza del mismo, flojo. Estado del mar, marejada. Estado del tiempo, bueno.

El tiempo en España: no es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

El vigía del semáforo del Cabo San Antonio, comunica lo siguiente: Barómetro, 7.690; termómetro, 127 ventolina del Este, mar de fondo, casi despejado, horizontes nubosos.

CALZADOS ERNESTO FERRER, S. A. BARCAS, 1. Para CABALLERO, desde 16'75 pesetas par - Para SEÑORA, desde 13'25 pesetas par. Hormas modernas - Materiales selectos - Clases económicas - Clases de lujo - Cambio continuo de modelos. ESPECIALIDAD EN CALZADOS PARA NIÑOS. Considerable surtido en zapatillas desde 2,25 pesetas en adelante.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA. El vapor Cabo Mayor saldrá de este puerto el día 23 de Diciembre, para NEW YORK y FILADELFIA.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO. Salidas, los sábados por la tarde. La nueva moto-nave PUCCINI de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo sábado 22 del corriente, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

Peluquería de señoras Salón España Casa García Montada con todos los adelantos modernos. SERVICIO POR PERSONAL COMPETENTE. Esmero y economía en todos los servicios. GRAN VIA, 15 (Entre Félix Pizcueta y Margall)

La Creación LIQUIDACION MUESTRARIOS VESTIDOS Y ABRIGOS confeccionados ABRIGOS PIEL, ECHARPES Y RENARDS GABANES CABALLERO. Ultimos modelos en la presente temporada. Géneros de punto, abriguitos niño, sueters, jerseys, etc. Todos los artículos a la mitad y a la cuarta parte de su valor. Francisco Carbonell -- BARCAS, 17, entresuelo.

USE USTED EL PAPEL DE FUMAR PAY-PAY. Con patente de invención para pegar bien el cigarrillo sin luz.—El mejor, el más barato y el más inofensivo para el fumador, por su gran pureza. Fabricante: Pascual Ivorra, ALCOY.

FABRICA DE JOYERIA CARBONELL — HOSPITAL, 11. Antes de verificar sus compras, comprabe calidades y precios en esta fábrica.

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: Arzobispo Mayor, 13 Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 606

VENEREO - SIFILIS - PIEL VIAS URINARIAS Dr. J. A. Roig. Curación rápida - Consulta económica De 10 a 1 tarde y de 5 a 9 noche. Ribera, 11, principal. (Junto a plaza B. Castelar)

Palacio del Mueble Dormitorios, comedores, despachos, salones, sillones de gran confort, camas metálicas y de hierro y aparatos eléctricos. AL CONTADO Y A PLAZOS, SIN FIADOR. Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas dando facilidades de pago hasta tres años. CASA CAÑIZARES Correjeria, 32. Teléfono 12-98. Valencia

Línea regular de vapores España y Noruega DIS AIS SPANSELINE. Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el vapor SOLFERINO los días 27 y 28 del actual, en cuya fecha saldrá fijamente. Consignatario: SUCESOR DE ENBERG & COMPAÑIA, Construcción, 2, Grao-Valencia.

Vendo pisos junto a la Gran Via de Germandad. Finca nueva libre de inquilinos, con cuatro dormitorios, salón, recibidor, gran comedor, galería y bonita cocina; precio económico. Luis Morote, 11, 1.º, de once a dos.

"LA JIRAFÁ" Regala un precioso esmalte a todo comprador de gorras, sombrero de señora o caballero. Se limpian de grasa los sombreros con nuestro procedimiento exclusivo, sin benzina, dándole la forma que deseen.—Los compradores al por mayor encontrarán en todo momento un inmenso surtido de gorras confeccionadas, a precios ventajosos. Calle de Játiva, núm. 56, junto a la plaza de Toros. Teléfono 13.817. VALENCIA

Juguetes Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes musicales y mecánicos. Acordes superiores. Armónicas a boca, desde 6 a 240 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metalofonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. y cuerdas armónicas de todas clases. 5, Barceloneta, 5. Bicycletas. Ocasiones a 250 semanal. Hay diferentes marcas. Gran surtido de piezas de recambio y taller de reparaciones. ORRIS 8. A. Mar. 8.

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía SERVICIO DE CABOTAJE RAPIDO.—Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo; Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao. Salidas de Valencia todos los LUNES para TARRAGONA y BARCELONA. CORRIENTE.—Salida de Valencia todos los LUNES, para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Motril, Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva; Vigo; Villagarcía Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Músel, Santander, Pasajes y Bilbao. Salida de Valencia todos los MIERCOLES, para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Celta y Marsella. SERVICIOS TRASATLANTICOS AMERICA DEL NORTE.—Salida de Valencia todos los días 3 de cada mes, para NUEVA YORK. Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes para NUEVA YORK y FILADELFIA, con escala en algunos puertos del Mediterráneo. BRASIL-PLATA.—Salida de Valencia todos los días 23 de cada mes, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escala en algunos puertos del Mediterráneo. Los BUQUE-MOTOR destinados a esta servicio, cuentan con CAMARAS ERIGORIEICAS para el transporte de frutos frescos, con amplios, cómodos, ventilados y confortables CAMAROTES, para PASAJEROS de tercera clase, siendo el servicio de FONDA y RESTAURANT sano, nutritivo y abundante. CONSIGNATARIO: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, VALENCIA y Muelle de Poniente (Grao) 15, Grao. Teléfonos números, 203, Valencia y 193 y 899, Grao. Apartado de Correos, número 8, Valencia.

COLCHONES Confeccionados, a 10 pesetas — Fábrica: Cirilo Amorós, 8 — Teléfono 13.658

AGUAS SUBTERRANEAS MATAÍ (MECÁNICO). Pozos artesanos y abastecidos a todas profundidades, dejando el manantial de arena con el agua para beber en seguida sin peligro a microbios y fresca en verano. Perforadora rotativa para roca, con herramientas Davis-Calix, sin diamantes. Nada detiene su avance rápido. Importantes referencias. Despacho: BORRULL 23, VALENCIA.